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Tartós békéi, , 
általános 

biztonságot
A moszkvai rádió hírmagyará­

zója mondja: Közeledik májlte 
|-e,.a világ dolgozóinak, a. békés 
munkának, a nemzetközi szolida­
ritásnak az ünnepe. A Szovjet­
unió Kommunista Pártja központi 
bizottságának felhívása szerint 
ez alkalommal különösen tudatá­
ban kell lenni annak, hogy a fő­
feladat a tartós béke és az álta­
lános biztonság megteremtése. Ez 
csak a háborús gyújtogatok elleni 
fáradhatatlan küzdelem és a népek 
baráti együttműködése útján le­
hetséges.' A háború titán eltelt 
idő arról tanúskodik, 'hogy a fa­
sizmus felett aratott győzelmet 
meg kell szilárdítani.

Olyan jelenségek mutatkoznak, 
hogy a fasizmus tegnapi ellenfe­
lei'’segítségével újjáéledőben van, 
ezért harcot kell folytatni a fa­
sisztákat támogató áldemokraták 
ellen. A legutóbbi idők eseményei 
arról tanúskodnak, hogy egyes 
országok a demokrácia védelmé­
nek űrügyével reakciós politikát 
folytatnak", veszélyeztetik a békét 
és "a nemzeti együttműködést. Az 
európai béke tartósságának egyik 
legfontosabb tényezője a népek 
megbonthatatlan barátsága. A sza­
badságszerelő --népek a tartós be­
kéért és a baráti együttműkö­
désért harcolnak és erre irányul a 
Szovjetunió politikája lg. A Szov­
jetunió a béke, a biztonság, a né­
pek barátságának és függetlensé­
gének megbízható támasza.

Másíts I» 
az- iskolákban

A vallás-" és közoktatásügyi mi­
niszter közli, hogy április 30-án 
va-amenny népiskolában, általános 
i .kólában, közép- és középfokú is­
kolában a tanítás 'utolsó órájában

-g kel-! emlékezni május I- jc- 
: illőségéről. V. megemlékezés so- 
r.'n niéllat-ni kell -a munka je len- 
:i* égéi. Meg kell emlékezni arról 
é, hogy 37. emberi társadalom ér- 
»..".cs egyetkit egyedül a -munka 

" i:cső]balja össze. A parasztság- 
■ a munkásságnak, az alkotó 
iiictniiségöek. együttesen keli M- 
: .rakodnia azok ellen, alkiik munká­
éi alkotás nélkül akarnak élni. 
.V népek között is a munkát, az 
alkotó kéz és szellem tiszteletét 
kell tíz erő helyett uralomra jut­
tatni cs dolgoznunk kell az alkotó 
emberiség békés, az egész viliág na 
kiterjedő szolidaritás á n ak megte­
remtése érdekében.

Ledöntették 
Pruhásska píispök 

szobrát
Vasárnapra virradó éjjel isme­

retlen egyénei ledöntöttük az el­
lenforr adaimi időkben jelenteti sze­
repet játszott Proli Birka Ottokár 
székesfehérvári katolikus püspök 
szobrait, mely Budapesten a Ká­
rolyi-kertben állott. A szobor mel­
lett a tettesek egy papírlapot, 
hagytak: „Éljem Károlyi Mihály!“ 
felírássá!. A főváros a Prahászka- 
szobor ledöntése miatt feljelentést 
kU a reodőraéfceis»

A harcot a hároméves tervéri 
győztesen végig viviukl

Rákosi Máíwás, €em Ernő beszédei 
m kommunista műszaki értelmiség értekezletén

A Magyar Kommunista Párt mű­
szál i értelmiségi csoportjának ér­
tekezletén Rákosi Mátyás kijelen­
téi te, hogy tovább kell javítani a 
munkásság cs a műszaki értelmi­
ség közötti viszonyt és biztoSítünj 
kell a kommunista műszaki értel­
miség minőségi fejlődését. ’Igen 
nagy jelentősége vau a műszaki 
értelmiség minőségi fejlődésének, 
mert az oszlályharc egyre inkább 
gazdasági térre tolódik át és a 
hároméves (jcrv megvalósítása áll 
a 'küzdelem középpontjában-

Ezután tierö Ernő közlekedési 
miniszter ismertette a.z ország gaz­
dasági helyzetét. A stabilizáció so­
kat javított a dolgozók helyzetén, 
bár aiz még távolról sem kielégítő. 
Az eddigi eredményeket csak azon 
az áron sikerült elérni, hogy a 
dolgozók életszínvonala alacsony 
maradt.1 A kilátások azonban biz­
tatóak. Az .ipari termelés színvo­
nala állandóan emelkedik. Ezután 
arról beszélt @ miniszter, hogy a 
koalíciós megegyezés ellenére a 
belpolitikai helyzetet újra a kiéle-

t»edo ellentétek jellemzik. Nemcsak 
a Kisgazda Párton kívül, mint, pl. 
a Sulyok-pártban, hanem a Kis­
gazdapárton belül is működnek 
bizonyos reakciós erők. A magyar 
reakció főcélja a stabilizáció le­
rombolása, hároméves terv meg­
valósításának megakadályozása. A 
hároméves terv pedig nemzetünk 
új programmja, felöleli egész jö 
vünket és. ezért ha kényszerítenek, 
hareban fogjuk megvalósítani a 
tervet és s harcot győztesen vív
jók végig!

Egymillió forint hitel
traktorjavításokra

A földművelésügyi miniszter elő­
terjesztésére a kormány egyelőre 
egyniijfíó forint hitejt engedélye­
zett traktorjavítási célokra. A hi­
teit olyan trakfortu]ajdotiosok ve- 
lielik igénybe, akik minőségüket 
ii zemanyagkönyv ükkel vagy az elő­
írt bejelentési kötelezettségüket

iga-roló iratai igazolják, illetve 
végleges traktorigazo1-várnnyal adóz­
nak. A kölcsönöket az Országos 
Földhitelintézet adja a traktor - 
tulajdonosoknak, a, községi terme­
lési bizottság és a járáSi gazdaság: 
felügyelőség javaslata «lapján- A 
.........................................................

traktor tulajdonosok geuer ál javítás 
esetén legfeljebb 6000, dugattyúzás 
uclküli javítás esetén pedig legfel­
jebb 1500 forint kölcsönt vehet­
nek igénybe. A hitel kamatozása 
évi 12 százalék, lejárata 1917 
szeptember 30.
—..... ........... »ír -

A Nemzeti Bizottságban a rendőrfőkapitány 
Jelentést tett a munkanélküli tüntetésről
A Nemzeti Bizottság hétfőn 

délelőtt Juhász Géza elnökléséyel 
ülést tap-to ti. Feltűnést keltett « 
Kisgazdapárt, távolmaradása az 
értekezletről.

A. NB-bá a szakszervezetek 
Gombos Fcecncet és Kovács Imrét 
delegálták új tagokként. A. Szo­
ciáldemokrata Párt bejelentette, 
hogy . a törvényhatósági bizott­
ságba Gacsárdi Mihályt, Rózsa 
Lajost, Biró Bélát, Gombos Fe­
rencet, Molnár Kálmánt, dr. Ma- 
day Pált és Rédai Bélát küldi be.

Az Országos Nemzeti Bizottság 
leiratban közölte, hogy a NB-ban 
a jövőben is csak a Független­
ségi Frontba tömörült pártok ve­
hetnek részt, semmiféle új párt 
nem foglalhat benne helyet.

A földművelésügyi minisztérium 
leküldött kimutatása szerint a 12 
milliós szántási hitelből Hajdú 
megye több, mint 10 százalékot 
kapott s ezzel Pest-Pillis-Solt-Kis- 
k.un vármegye után országosan a 
második helyen áll. A Hajdú me­
gyének juttatott összesen' 1 millió 
330.00b forint hitelt az' arra rászo-_ 
ruló gazdák között már nagyrészt 
szétosztották.

Fegyvertartási engedélyt csak 
a NB véleményezése után lehet 
kiadni. A NB felülvizsgálja az 
összes jogosult és elutasított kér- 
dőíveket, azokat véleményezi és 
az adatokat ■ ellenőrzi.

A politikai igazolást végző al­
bizottság 2400 forintnyi bevételé­
ből 1200-at óvodaépítésre, 500-at 
a Gyermekbarátok, 300-v.i a DMTE 
részére juttatnak.

A Magyar-Román Társaság be­
jelentette, hogy mozgalmat indí­
tott az aradi 48-as ereklyemú­
zeum anyagának kikölcsönzésére. 
A szabadságharc centenáriumán 
1019 márciustól májusig állítanák 
ki a gazdag gyűjteményt Debre­
cenben. Akciót indították a ma­
gyar-román katonasírok kölcsö­
nös fölkutatására cs ápolására, 
ezen felül ez ■ óv augusztus máso­
dik felében magyar-román népi 
kullúrhetet szándékoznak rendezni 
Debrecenben. A kultúrhét fővéd­
nökeinek Tildy Zoltánt és Groza 
Pétert kérik fel. A NB támogatá­
sáról biztosította a Magyar-Román 
Társaságot.

Molnár Győző rendőrfőkapitány 
a Nemzeti Bizottság kérésére je­
lentéstételt a munkanélküli tüntc- 

! tés «ügyében lefolytatott nyomo- 
j zás® eredményéről. Kijelentette,
! hogy azok az adatok, amelyek a 
I budapesti sajtóban napvilágra kc- 
; mitek, nem helytállók. A tüntetés 
j közvetlen oka 400 ember olbocsá- 
I tása volt, amelyet a munkaközve­
títő hivatal elhamarkodottan, hely­
telenül hajtott végre. A Nagy­
templom mögötti kertben Bak Jó­
zsef tartott uszító beszédet, míg 
Kémecsei József kubikos mérsék­
letre és a munkahelyre való visz- 
szatérésre intette a felizgatott- tö­
meget. A városházáról a polgár- 
mester irányította át a munkanél­
külieket a szakszervezeti székház- 
hó?;. Itt Szakái Jolán munkásnő 
biztatására négy-öt elkeseredett 
nő nekiesett Gombos- Ferencnek, 
a, jnunkaköfvetítg hivatal .vezető­

jének. A rendőrök megfontolt fel­
lépése megakadályozta a súlyo­
sabb eseményeket. A tüntetés 
spontán kitört akció volt, amit 
nem szerveztek meg előre. Fa­
siszta jelszó a tüntetés alatt nem 
is hangzott el, munkát és kenye­
ret követeltek. Kétségtelen, hogy 
a közmunkások közé felvett B- 
listásolc, nyugatos tisztek erős 
hatást gyakoroltak a tömegre, 
amit elősegített számukra az a 
körülmény, hogy legtöbbjük cso­
portvezető vagy más bizalmi be­
osztást tölt be. örízetbevétel nem 
történt, mivel ez nyomorúságos, 
nblkülpző családokat sújtott volna. 
Ha kiderítik, hogy ki verte meg 
Gombos Ferencet, az ellen ható­
ság elleni erőszak címén eljárást 
kell indítani, aminek lefolytatá­
sára már a bíróság illetékes.

A főkapitány jelentéséhez Mol­
nár József szakszervezeti titkár 
hozzátette, hogy a munkaközvetí­
tőben még mindig nem nézik a 
munkanélküliek 'szociális helyze­
tét. Ezt a jövőben feltétlenül szem 
előtt kell tartani, mert jelenleg is 
igen válságos a helyzet. Naponta 
200—300 elkeseredett asszony 
ostromolja a szakszervezeti szék- 
házat.

Ménes János alpolgármester azt 
javasolta, hogy a munkaközvetítő 
hivatal egyénenként bírálja el a 
munkanélkülieket. A jelenlegi 
kiközvetítés a legsúlyosabb igaz 
ságtalanságot szüli.

A NB a főkapitány jelontósót 
tudomásul vette.

Bán miniszter 
a tiszántúli ela!» 

és gázfuré telepeken
Bán Antal iparügyi miniszter 

vasárnap Biharnagvbajomban, Be­
rekböszörményben és Bihai'kercsz- 
t.e-sen megtekintette az olaj- és gáz- 
fúrásokat, ahol' modern fúróberen­
dezések Segítségével hosszú idő óta
folyik a munka a legkitűnőbb 
orosz szaKembere-k bevonásává..

A miniszter nagy örömmel álla­
pította meg, hogy már az eddigi 
eredmények is rendkívül figye­
lemreméltók s a fúrások folytatása 
nyomán a Tiszántúl is hamarosan 
bekapcsolódik az ország gáz- és 
óla jeti-állásába-. Ez a "tény nemzet-
gazdasági szempontból beljáthatat 
Jen jelentőségű.

Kéthly Sima a 3 éves tervről
Kéthiy Anna, a Nemzetgyűlés 

alelnöke volt a vasárnapi szociál­
demokrata nagygyűlés ünnepi szó­
noka.

Szabó K álmáin polgár mester üd ­
vözlő szavai után Kéthly Anna, kö­
szöntötte Debrecent, mint a füg­
getlenség ősi ’ városát. Rámutatott 
egyes kispolgári rétegek káros 
passzív rezisztenciájára, mely in­
dok oft lehetett a, múltban — mi­
kor ez a mull rendszerrel való 
izemben állást jelentette —.• de 
semmiképpen sem elfogadható ma, 
amikor mind-en becsületes magyar­
nak ki k-e-Jl venni részét a magyar 
de m ok rác ia megszilárdításából.

— Ez év augusztus 1-én, a sta­
bilizáció egyéves évfordulóján* 
újabb nagy akcióba kezdür*. — 
mondotta. — Megkezdjük a há­
roméves terv végrehajtását. A két 
munkáspárt egyeztetett terve sorra 
vette a terv végrehajtásának elő­
feltételei I, megvizsgálta az ország 
teherbíró képességét is. llároin- 
cv.’ig lérvet csináltunk, mert értel­
mesen akarunk sáfárkodni ja­
vainkkal- A kapiUl.izmu's profitra 
épílő szempontjai , helyeit tervsze­
rűséget és a dolgozó milliók élet­
színvonalának felemeléséi szolgáló 
elvet viszünk a termelésbe.

II helyreállítást végeztető 
iiáiítila.dmsok mentesek 

az épiiletjaviiási hozzájárulásiéi
A háztulajdonosok újjáépítési 

készségét minden valószínűség sze­
rint fokozza a jövőben az a kö­
rülmény, hogy a legutóbb elren­
delt épület javítási . hozzájárulás 
fizetése állót két évre mentős ii the l- 
nek, ha helyreállítási munkálato­
kat végeztetnek vagy végeznek. 
Mégpedig amennyiben saját költ­
ségükön végeztették a. helyréé] ó- 
tást, mentesülnek' a hozzájárulás 
fizetése alól, ha a befektetett ősz. 
szeg négyszeresen meghaladja az 
előírt hozzájárulási összeget. Hogy­
ha az országos épületjavítási alap­
ból igényelt kölcsönből végeztet a 
háztulajdonos helyreállítást, ak­
kor mentesül két évre az épület- 
javítási hozzájárulás fizetése alól, 
ha a kirótt hozzájárulási összeg­
nek hatszorosát meghaladj* * be- 
fektetett

*
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A teljes munkásegység képét mutatja 
Debrecen május elseji felvonulása

vezet részvételével fogja várni az 
MNDSZ részéről a Nagyerdő fái 
között Debrecen közönséget má­
jus elsején. A vagongyáriak egy 
vasúti kocsi modelljével vonulnak 
fel, a dohánygyáriak szépen feldí­
szít élt autón cigarettát gyártanak, 
a Rexgyár különböző gyártmá­
nyaival'‘és a bőrgyár egyik kiké­
szítő gépével vesz részt a felvont!-

fink. „l=,6 b««6,,iek -d,=. VffiÄ dÄ .tpÄfS 
szabadszínpad 15 kerületi szer- nepélye. ^ ioutvonal toitoneuni aen =p £ 14. Helyi Érdekű Vas-
................ -- *— "* Ento é. JóSlittU. 8 6» bukta» » Hí?”«92*

arcképeivel lesz díszítve de nem könyvkötők. 16. 
f0rr hiányozni Rákosi# Szakasits Nőszövetség. 18. Csapókért. 19. 
es°Veres Péter portréja sem. Színészek autóval, szinpompas^

' A felvonulás kezdete reggel 9 hában, élőképpel. -0. ^°^G. F
órakor lesz a Petőfi-térről, ahon- mérnökök, orvosok. 21. Honv 
nan a Vörös Hadsereg-útján és a zenekar, honvédség. 22. Párttá PéLfián keresztül l Stadionba kola belvárosi P^szervezetek, 
vonulnak. A felvonulásban az közalkalmazottak. . 28. L^yetem, 
egyes csoportok a következő sor- Auguszta-szanatónum. -i.Horó 
rendben vesznek részt: kert, Kerekes-telep,

S7.UU v ----

Sr.A äFnS 1WSS« v«„. aas. Ä»a w-i
49*“'lS5 SÄÄÄS. S

Újabb 100 munkáslakast 
épít Debrecen

A városi kisgyűlés elfogadta a várost tonács előterjesztését t 
Böszürményi-útoti újal>b 109 , munkitekislaMs építéséire. Az építke­
zésre 1 millió forint kölcsönt kap a város 15 évre 6 százalék kama\ 
melleit. A kölcsön vis»mfizetésére a fedezet a város költségvetéséhez,

A polgármester hangsúlyozta, hogy a most elhatároz*)» 100 kis­
lakás teljesen független a már korábban elkezdett 50 kislakástól; 
prímek építése ettől teljesen külön

Maivartrszáf elsőnek kérte felvételét 
az Egyesült Nemzetek Szervezetébe

rodik az idei május elsejei felvo­
nulásnak a jellege: egyrészt harc 
a reakció és a fasizmus minden, 
maradvány avul szemben, másrészt 
a harmadik igazi szabad május 
gondtalan ünneplése, a debrece-.

nal-utca. 4. vmauygy*i. «• *"*’'“* “ ~~ ,a.
és megvet alkalmazottak. 6. Posta, ja bo a menetet.
7. Épitőmunkások. 8. Bőripari A résztvevőket fölkéri a rendc 
munkások, bőrgyárak, cipőgyárak. zöség, hogy az utasításokat pon­
ti. Parasztság, MKP tanyai szerve- togan tärlg^k bű és mindenben 
zctek Nemzeti Paraszt Párt. 10. alkalmazkodjanak a fölvonulás 
Een dór zenekar, rendőrség. p*
Élelmezési munkások. 12. Magan- rendjéhez.

4000 vagonra kelt felemelni 
a széntermelést

Vass Zoltán államtitkár, » Gazdasági Főtanács főtitkára radio- 
fartntt a bányászat időszerű kérdéseiről, kijelelijctV, bőgj 

Sitiit M aWomcté* és ipari termelés békebelire fokozását. 
A hároméves terv keretében a mostani napi 2800 vagon Men term - 
lést 4000 vagonra kell felemelni. Ezt megfelelő b 
lehetővé tenni. ________

ruházassa! fogják

Széífépeff a gránát.
két kisfiút Pallagon

„ i,At Hunyadi Béla 9 éves gyermekeket
Tegnap délután Magon kot cafa'okra tépte.

átsző gyermek egy gránátot ta- A tragikug kcttŐ3 gyermeksze- 
ált. A gránát felrobbant s a ket rcncsétlenség ügyében a rendőr- 
gyermeket, Csendem Gyula és ( ség megindította a vizsgálatot.

Groza Péter -és négy miniszter érkezik 
a budapesti román kultúrhétre

Emil 'isac és Costa Cáréi írók, 
egyetemi tanárok, művészek, új­
ságírók. A magyar írók közül 
Kós Károly, Saacntimrci Jenő, Nagy 
Is.ván és mindazok, akik a ma­
gyar-román barál'kozás elmélyítő 
són munkájkodtak.

A Magyar-Komán Társaság ga* 
dag programmed állított össze a 
Komán Kultúra Hetére. Ennek so­
rán román képzőmű vészeli, Könyv­
es népművészeti kiállítás nyílik 
meg. A Komán Kultúra hete ki­
emelkedő eseménye május 3-án 
lesz, amikor a magyar köztársa­
sági elnök és Groza Péter Tornán 
miniszterelnök jelenlétében fel­
avatják a Mocsáry Lajos kollé­
giumot.

Az egyre mélyülő magyar-román 
aróftságnak jelentős állomása lesz 
z április 29-én nyíló és ínájus 

n befejeződő Román Kultúra 
I ;e, amelyet a magyar főváros­
án első ízben rendes a Magyar- 
lámán Társaság. A kulturális 
étre Budapestre jön Groza Péter 
íiti 'sztcrelnökön kívül a román 
m iitány négy tagja, Octav Liye- 
vami tájékoztatási-, Jon Pás mű- 
vsatitBgyi és Porfiri közlckedés- 
gvi miniszter, Emil Bodneras mi- 
í, for, mi n sz ter ein ö kségi állam- 
itj.átr, továbbá két államtitkár, 

rámán parlament elnöke: Mihail 
laitovMinu és a parlament öt tagja, 
üvűbbá « román kulturális, tudo- 
núnyos és művészeti élet számos 
'• álósága, így a nálunk is ismert

HOL SZÓMKOZZUNX?
G s o k o n a t-s zinhiz 

29—30-án, kedden és szerdán este 7 órakor
Déri Sári és Bilicsi Tivadar együttes vendégfsiiéntóve:

Szakíts helyettem
K*dden délután lél 4 órakor

ICaméüás höls?y

APOLLO MOZI
ísmszsEitsen assxony

Izgalmas kémtörténet

^zeraimes ma cd?ák
Énekes, zenés m gyar film

• iwok Köed apókon d. u. 4. 6, 8

Vígszínház-mozi
Ä legszenzációsabb, a legérdekfeszí» 

több amerikai film
AUTÓS BANDITÁK 
Izgalmas gengszlertörténct 

• Fősz. George Paff, Clare Trevor,
Dick t olva«• u. u, u j

HW- és ünnepnap d. e. >l-kor | RlÖRdások : ä.öpu K-att .7-5Sr*o.r.

Jóváhagyták 
az ¥. körzeti Juttatást
Értesíti a városi tanács az érde­

kelt lakosságot, hogy a Haját! - 
vármegyei Földhivatal a -8.8 
1947. számú határozatával a Deb­
recen város határában fekvő el­
kobzás és megváltás útján igénybe­
veti; ingatlan ok közül az V. kör­
zetben lévő ingatlanokra vonat­
kozó felhasználási tervet és jutta­
tási névsort jóváhagyta. A Hajdú­
vármegyei Foki hi vő 1 a! határozat^
a városházán a közigazgatási ki­
adóhivatalban 15 napra közszem­
lére van kitéve és azt az érdekel­
tek a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetik.

Közellátás
Tarhonyakiosztás. Értesíti a közélel­

mezési ügyosztály* a város ellátatlan 
lakosságát, hogy a.z áprilist hatósági 
élelmiszer,jegy'" iiset 2 (arabé) szelve, 
nyerő a levert liszt helyett 80 deka 
lcverlisztből készült tarhonyát szerez, 
hétnél: be líg-ként 2.56 forintos egy. 
eégáron a hangya I. Itózsa.u, Banaya 
III. Vörös Hadsere gátja,, Általános 
Fogyasztási Szövetkezet, Csapó-u. 55* 
és Közületi Áruda^ Hatvau.u. 11. sz­
ál atti üzletében.

Gyümölcsízkiutalás. Értesíti a köz­
ellátási ügyosztály a füszerkipkereske- 
doket, hogy 29_én kedden, 30-án, 
ezerdán, májúé 2-án. pénteken és 3-án 
ezombatou gyümölcsízkiutáláa lösz.

Feimenleít© ta népbíróság 
a szószékről uszító 
páter Regős Dénesi

A népbíróság ötös .küjönlanácsa 
dr. Eó'ry Kálmán táblai tanács­
elnök vezetésével hétfőn folyiató- 
lago'3 tárgyalást tartott páer Regös 
Dénes múriapóc-si szerzetes ügyé­
ben, akit a népügycszség azzal vá­
dolt, hogy Nagyiétán tartott misz- 
zziós beszédében a demokratikus 
államrendi éljen izgatott.

Az első tárgyaláson a páter ta­
gadta a vádakat- A moídafti tár­
gyaláson két újabb tanút hajtat­
tak ki- Mészáros Magdolna rendür- 
alliadn agynő azt állította, hogy 
semmire sem emlékszik már a be­
széd szövegéből. Ugyancsak nem 
vo|t hajlandó semmire sem emlé­
kezni Baroa János sem.

A népügyész z vádbeszédében, le- 
■ züguzte, hogy az &Kum elvárhatja, 
iiogy az egyházak vezetői és tag­
jai tiszteletben tartsák törvényeit- 
Nem' az egyházakkal van baj, ha­
nem egyes tagjaikkal.

A vádlott az utolsó szó _ jogún 
•icrjcugős védöbeszédet mondott . a 
végül is a népbíróság részben bi­
zonyíték, részben b ün,cselekmény 
':iányában a vádlottat felmcntctfe- 

|.\z ítélet nem jogerős. ‘

Magyarország az első a csatlós-' 
államok sorában, amely a new- 
yorki jelentés szerint felvételét

szák Aladár jutlalta cl az Egye­
sült Nemzetek főtitkárához, Trygve 
fjéhez, amelyben tolmácsolta a 
magyar kormánynak azt a kéré­
sét, hogy az Egyesült Nemzetek 
szervezetébe felvétessék, kijelent­
vén, hogy a békeszerződést Magyar- 
országgal már aláírták, Magyaror­

szág szuverén!tásának korlátái a 
békeszerződés hatály balép tűvel

megszűnnek és Magyarország kész 
elfogadni az Egyesült Nemzetek 
alapokmányában foglalt kötelezett­
ségeket.

További lépés ebben a kérdj» 
bfen nem várható, mert az Egyesült 
Nemzeteik alapokmányának ne­
gyedik szakasza ésrtelmében Ma­
gyarország csak akiiur vehető fc| 
az Egyesült Nemzetek szerveze­
tébe, ha a szerződést az aláíró 
hatalmak ratifikálták. A ratifiká­
lás után Magyarország kérelmét a 
Biztonsági Tanács elé terjesztik, 
amelynek jelentésével együtt kerü* 
azután a közgyűlés elé.

Ismét elnapolták a nyilas 
Morkay tanácselnök tárgyalását

A népbír óság romoja-ta-nácsa 
ki tudja hányadszora hányadszor — hétfőre 
tűzte ki dr. Horkay Gyula nyilas 
törvényszéki tanácselnök bűnügyé­
nek tárgyalását.

Most újra — sajátságos véletlen 
— nem lehetett neki kikézbesíten; 
az idézést. Éppen akkor utaz.ott el 
Miskolcról Budapestre, hogy szem-

idegsorvadását kezeltesse, amikor 
az idézést lakására kivitték. To. 
mola tanácselnök is megsokajta 
végre, hogy állandóan liúzzák- 
halasszák a dolgot, s elrendelte, 
hogy a legközelebbi tái'gyalásra, 
a vétívtől függően, vezessék e]ő 
Horkay Gyulát-

I munkaszsigáfalosok antifasiszta szivst- 
ség® a baloldallal akar együttmü tddai

R tm!i»!casi:a5í;áia?osek nsgvsvűltsi íarMíak Oabreeenbcn
Vasárnap tartotta a munkaszol- Szabó István (MKP) nemzetgyü- 

gálatosok keletmagyarországi fő- lesi képviselő történelmi példával 
csoportja országos jelentőségű mutatott rá arra, miként sikerült 
nagygyűlését a Csokonai-színház- ■ Hortkyóknak szétforgácsolni a de- 
ban. A helyi és vidéki küldőt- ‘ mokratikus erőket. Zsidóüldözés, 
teken kívül az országos központ j munkásüldözés, a demokrácia bi- 
képviseletébon Simor Dezső elnök lincsbeverése mindig együtt jár. 
és dr. Benedek László főtitkár is A demokrácia erőit egy táborba
beszédet mondottak. A munkás­
pártok egy-egy képviselője is fel­
szólalt, akiknek beszédét különös 
szeretettel fogadták.

A konvédzenckar űyitánya, 
maj(l a magyar cs szovjet him­
nusz elhangzása után Gyulaházi 
Jenő mondott bevezetőt.

Ezután dr. Wéisz Miksa debre­
ceni főrabbi nagyhatású zászló­
bontó beszéde következett. Mint a 
fasizmus elleni szövetség bontja 
ki zászlaját országosan a MUSZ 
antifasiszta mozgalma. Nemcsak a 
múlt szimbóluma ez, hanem a jö­
vőó is. Ehhez a hazához a vérrel 
megszentelt rög köt. De együttér­
zőnk azokkal is, akik ma az im­
perialista, világot kuzsorázó nagy­
hatalommal szemben küzdenek, 
hogy országukat felépíthessék. 
Amellett a népi demokrácia mel­
lett teszünk hitet — mondotta —, 
mely egyedül tudja, biztosítani a 
félelemnélküli életet.

Simor Dezső országos elnök a 
hős Vörös Hadsereget üdvözölte. 
Dr. Benedek László országos fő­
titkár kifejtette, hogy a legfőbb 
programra: harcolni a népi demo­
kráciáért. A MUOSZ ifjúságának 
üdvözletét Fischmann Edgár tol­
mácsolta.

Dr. Molnár Győző főkapitány 
az új demokratikus repdőrség tá­
mogatásáról biztosította a szövet­
séget és a szoros együttműködés­
re Lívta fel a figyelmet az egész 
magyar társadalommal.

lirémer Ferenc (Nyíregyháza) 
felszólalása után az elnök bejelen­
tette, hogy 17 olyan tiszt érdeké- 
ben kivan eljárni a honvédelmi 
miniszternél, akik sokszor a saját 
életük és biztonságuk kockáztatás

kell összefogni és nem szabad en­
gedni egyiket sem elszigetelődni, 
Bármily vallású, bármily nemzeti­
ségű, — egy hatalmas, demokrati­
kus blokkban kell, hogy a. helyét 
megtalálja. Mi marxisták, a múlt 
tapasztalataiból tudjuk, hogy a 
legszélesebb demokratikus össze­
fogással tudjuk ezt az országot d 
bajokból kivezetni.

Szabó István (SzDP) képviselő, 
Hamm Sámuel (Nyíregyháza), 
Bhim László (Szolnok)- szólaltak 
fe], majd Kétlily Anna, a nemzet­
gyűlés alelnöke beszélt röviden, 
végül Szabó Kálmán polgármester 
Debrecen város közönségének tá­
mogatásáról biztosította a szövet, 
séget.

sával mentették meg 
szolgálatosok életét.

munkv
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Napokig rejtegették 
a csecsemőhullát

Özv. Tnrtmez Zsigmondié ko« 
módii, Kót-pusztai lakosnak vad- 
házastársa távoiléfcében gyermeke 
született. A páréra» csecsemőt »z 
asszony a dunna alatt megfoj­
totta. Ä hullát leánya és nővére 
segítségével napokig rejtegette a 
'Kamarában, majd amikor névtelen 
feljelentés folytán házkutatást tar­
tottak nála, el'ásatta a patak pari­
ján. Azzal védekezik, hogy a gyer­
mek véletlen következtében fulladt 
meg, mialatt ő aludt s a holt­
testet caak azért rejtegette, hogy 
ő is résztveihessen a temetésén. 
A vizsgálóbíró Turbucznét őri­
zetbe wette.
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Magyarország dolgozó népéhez X
Musikásokt

r.i-ius 1-0 a szabadság, a béke és a 
munka ünnepel

Ezen a papon a magyar doigozo nép 
együtt tinhepet a világ szervezett mim. 
hásságával, felszabadult parasztjaival, 
a szabad népekkel, a demokráela ha. 
talmas táborával szerte a világon, 
minüaokkal, akik a népek testvérisé­
géért, demokratikus egyetértéséért 
szállnak síkra.

A magyar népnek mindenekelőtt bé­
kére van szüksége, hogy teljes erejét 
a fasiszta háborútól feldúlt ország uj. 
jáépltésénck, a dolgozók életszínvonala 
emelésének szentelhesse.

Ezért május l.én a magyar dolgozók 
szolidaritásuknak adnak kifejezést 
azokkal, akik világszerte az imperia­
lista reakció bekebontó törekvéseivel 
szemben a béke biztosításáért, a demo­
krácia megszilárdításáért szállnak 
szikra.

Szolidárisak vagyunk a nagy Szov­
jetunióval, amely a német fasizmus 
elleni győzelmes- háborúban élen Járt 
s ma is élen jár a békej a nemzetek 
függetlensége és a demokráeia megszí 
lárditásáért folytatott harcban.

Szolidárisak- vagyunk a demokrat! 
kus szomszédnépekkel, elsősorban a 
hősi Jugoszláv néppel 1 A Dunavöigye 
népeinek sorsközösségét vall Juk min­
den külső hódi,tó törekvéssel szemben. 
Szeinbcszállunk azokkal a sötét erők. 
kel, amelyek- Magyarországot ugródesz­
kának akarják felhasználni a Duna- 
völgye ilcmokráoíája és békéje elleni 
Együtt kell védenünk szabadságunkat, 
békénket és függetlenségünket!

Szolidárisak vagyunk Anglia, Ame­
rika, Franciaország, a nyugati álla. 
mok szervezett munkásságával, tlemok 
l-.ratikus erőivel, üdvözletünket küldjük 
az amerikai szakszervezeteknek, ame­
lyek kemény harcban védelmezik jo­
gaikat. üdvözletünket küldjük a köz. 
társasági Spanyolországnak! . A világ 
demokratikus erőivel együtt követel, 
jük: szüntessék be Franco véres zsar­
nokságának támogatását! üdvözletün­
ket küldjük , a görög szabadságharcé, 
soknak, a hősi görög népnek, amelynek 
nemcsak a görög reakció, hanem a 
segítségére siető világreakcioval szem. 
ben kell helytállnia!

A magyar dolgozó nép boldogulása, 
a magyar demokrácia megszilárdulása 
elválaszthatatlan a világ dolgozóinak | 
boldogulásától, a világbéke és a vi-* 
lágszabadság ügyének győzelmétől, 1 

De a magyar népnek saját dolgai 
magának kell rendeznie!

Legfontosabb feladatunk; a hábov.v 
okozta nyomorúság felszámolása. A 
magyar demokrácia a gazdasági újjá­
építés terén már eddig is nagy mun­
kát végzett. A földreformmal meg­
teremtette a paraszti mezőgazdaság 
felvirágzásának felételét. A jó pém 
megvalósításával véget vetett a gaz­
dasági zűrzavarnak a dolgozók végze­
tes clnyomorodásának. A bányák és 
energiaforrások államosításával, a iy - 
hézipar állami kezelésbe vételével le­
hetővé tette a közérdek érvényesítésé', 
a nagytőke önzö érdekeivel szemben. 
A stabilizációval népünk Sletszinvona'z. 
emelkedett. Az elmúlt két esztendő 
alatt a magyar dolgozók emberfeletti, 
hősi munkájukkal kivívták a világ 
megbecsülését. De az elért eredmé­
nyekkel még nem lehelünk megelégelt: 
vei A demokráciának nemcsak szabad­
ságot, hanem jólétet, kultúrát, feleme,. 
kedést is kell biztosítania a dolgon)' 
nak.

Ennek a nagy feladatnak a megos 
dúsára kell összpontosítani a nemzőt 
erőit! Az ország erőforrásait, népünk 
erőforrásait, népünk szorgalmát, föl­
dünk gazdagságát a háború ütöttte 
sebak begyógyitására, a magyar nép 
életszínvonalának emelésére kell fel­
használni. Ezért kell a hároméves 
tervi A nemzet munkáját tervszerűen

Parasztok!
kell irányítani a nagy cél érdekében! 
A nép munkájának gyümölcse ne az 
élősködőknek, hanem a dolgozóknak 
jusson! A hároméves terv kö5.ös érdeke 
a város és a falu dolgozóinak! A. há­
roméves terv a városi -és falusi nép 
életszínvonalát a békebeli fölé emeli! 
Jómódú parasztságot, virágzó mezőgaz­
daságot teremt! a nemzeti kultúrát a 
nép közkinssévé teszi!

Máj. 1-én a hároméves tervi, megva­
lósításáért küzdünk. Félre a három, 
éves terv szabotáióival, a kishítiiekkel 
és gáncsoskodókkal I Követeljük, hogy 
a hároméves tervet emeljék haladéhta. 
latiul kormányprogrammá és megvaló­
sítását kezdjék meg augusztus 1-én. A 
magyar nép kíméletlenül leszámol mm. 
denkivel. aki gátolni meri a magyar 
jólét és felemelkedés feltételét: a há­
roméves tervet!

Aki a hároméves tervért küzd! a 
munkásság, a parasztság, az értelmi.
ség, a kisember^ megsegítéséért küzd! 
Május 1-én síkra szánunk a termelés 
fokozásáért, a munkások és tisztvise­
lők reálbérének emeléséért! A paraszt, 
ság jogos követeléseinek kielégítésé érti 
az újgazdák számára a telekit iinyveze 
befejezéséért, olcsó iparcikkekért, a 
agrárolló megszüntetéséért!

POLGÁRTÁRSAK!
ELVTÁRSAK! \

Május 1-én kíméletlen harcot hirde. 
tünk a demokrácia nyíltan és titok­
ban szervezkedő ellenségei ellen! Meg. 
védjük a demokrácia belső rendjét, le. 
számolunk az összeesküvőkkel és cim­
boráikkal! Szétzúzzuk a hazaáruló, 
kát, akik a nemzet függetlensége, a 
nép boldogulása ellen a külső reakció, 
val szövetkeznek! Követjük Kossuth, 
Petőfi és Táncsics útmutatását!

A magyar szabadságharc 100. esz­
tendejében a magyár dolgozók nagy és 
szent kötelessége, hogy 1848 örökségét, 
a hópstabadság és nemzeti független, 
ség eszméjét valóra váltsák.

Éljen május l.e, a város és falu 
dolgozó népének ünnepel

s
mm

Btöreeenhe akarják vezetni 
a berekbsszerményi gázt

Értelmiségiek X Május 6-án Budapesten tárgyai!
..... ....... ......... Szabó Kői mán jiójgái'me-, or a

MASstOVOL megMzKittaiw' a be- 
rckböszörményi gáznak D i> ecenbe 
váló átvezetésre Yöfta&wzósh. Már 
korábban is folytak ilyen irányú 
egyéni b&rgyaiásök, *z<m6®# addig 
nem terűinek nyÜwSnosságra, 
amíg a lehetőségek korouly^ágát 
nem Iát teát biztosítva az ÖJetóko«" 
sok, A tárgyalások egészen Begy 
jelentőségűek, mert Debrecen leg- 
érzékeny óbb problémáját, a vil­
lany- és gázszöj-gáitatást értetik»

Félre a demokrácia útjábél a "ép 
Ellenségeivel, az tpftomtmka akadályo­
zóival!

Éljen a munkásság megbonthatatlan 
egységei

Étjén a munkások és parasztok tost, 
véri szövetsége!

Éljen a népek testvéri összefogása!
MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT 

SZOCIÁLDEMOKRATA PART
MAGYAR SZABAOSZAKSIERVEZE.

TEK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE- 
SZAKSZERVEZETI TANÁCS

NEMZETI PARASZTPÁRT

A jugoszláv rendőrség vezetői meg­
szemlélték a debreceni rendSrtanosztáW

TÓTH

Sülttel
neméit üzemben

Minden méretű autó», motor« 
Kerékpárgumí szakszerű javítá­

sát vállalja
Míklós-utca 7.

A termelő munkának, az életszínvo­
nal emelésének teltétele: a belső béke 
és nyugaionr. Á nép Tendét akar, hogy 
építhessen! A nép ellenségei Pórtvi- 
szályt, zűrzavart akarnak, hogy meg­
akadályozzák a népi Magyarország fel­
építését. A rég: rend hívei lesik az al­
kalmat, hogy a munkásokat és pa­
rasztokat külső segítséggel kisemmizzék 
a politikai hatalomból és újra ők ül. 
hesssrtek az ország nyakára.

A magyar demokrácia lesújtott a 
köztársaság elleni összeesküvőkre, de 
az aknamunka a demokrácia ellen 
folyik tovább! A nagybirtok és nagy­
tőke ügynökei nem nyugszanak bele 
vereségükbe!

Magyarországon újra felütötték fejü­
ket a fasizmus sötét erői. Az ezerh ol­
dások az iparmágnások megbízottai, 
a munkás és a paraszt esküdt ellen, 
sóséi, a magyar nép farkasai most a 
riépbarátság báránybörébs bújnak, 
hogy a népet megtévesztve, szembefor­
dítsák saját uralmával: a demokráciá­
val I

A demokratikus álarcot öltött fasisz. 
Iák és nyílt vagy rejtett szövetsége, 
jeik ellenségei a hároméves, tervnek, 
mert állandósítani akarják a nyomo- 
úsáSk! Ellenségei a földreformnak,

mert a nagybirtokosokat akarjak
visszahozni a paraszt nyakára! Ellen, 
jégéi az államosításnak, mért a nagy. 
töke korlátlan uralmát akarják visz 
szaállitanil

A demokrácia ellenségei a munkás, j 
egységet akarják megbontani, mert
tudják, hogy a inunkásegyaég a ma. 
gyár jövő bástyája!

A demokrácia ellenségei a munkás­
ság és parasztság szövetségét akarják 
izátrúzni, mert tudják, hogy a város 
és a falu testvéri egyetértése a magyar 
boldogulás alapja!

A nép ellenségei visszaélnek a ®za. 
badsággal, a demokrácia intézményét 
használják fel a- demokrácia ellen!

Május 1_én megmutatjuk, hogy a
népi ellenségeinek sötét tervei homokra 
iipülnek! ,

Május l.e a megbonthatatlan mun. 
kásagység hatalmás seregszemléje teszi 

Május 1-én a munkásság és paraszt, 
ság testvéri szövetsége, a demokratikus 
értik egysége mellett tüntetünk!

Május 1-én odakiáltjuk a reakoio 
nak: a demokrácia intézményei nem 
lesznek fegyverré a nép ellenségeinek 
kezében! A nemzetgyűlés a nép parla­
mentje lesz és nem a demokrácia el 
lonségeinek gyülekezőhelye;

Vasárnap reggel Debrecenbe ér- 
leesett dr. Szebenyi Endre belti»y- 
minjsztóriumi osztályfőnök a ju- 
«‘ószláv rendőrség vezetőinek tár­
saságában. ,A küldöttség > .volt, 
esendői! akt an y ában a- rendortati- 
osztályt szemlélte meg. Szebenyi 
Endre társaságában volt még Ko­
máromi László rondőraltábornagy 
s Munich Ferenc. és pálossá Gyu­
la rendőrvezérörnagyok, a., jugo­
szláv rendőrküldöttség tagjai kö­
zött pedig Kovács Pál rendőrór- 
nagy,- aki magyar származású és 
tökéletesen beszéli a magyar nyel­
vet is.

A küldöttség résztvett á tánosz-j 
tály tanóráin, megszemlélte a lak- ä 
tanyát, - majd autóbuszon megmu-tanyát, - majd. autonuszon mug mu­
tatták a jugoszláv rendőrség _ ve­
zetőinek a város nevezetessegeit

Délben a tanosztály laktanyája-)

nak udvarán közös asztalnál a 
rendőrlegénységgel. díszebéden 
látta vendéül a tanosztály a ju­
goszláv küldöttséget, fezebenyi j 
En'dre poharltöszön tőjében a jugo- j 
szláv-magyar barátság szükséges­
ségét hangoztatta s többek között | 
a következőket mondotta: j

— Üzenjük a jugoszláv ftép-, 
nelí, hogy ezen a földön megis­
mertük a Szabadságot, a termelő 
erők nagy részét saját birto­
kunkba vettük és ezekről az ala­
pokról és az ezen épüld gazda­
sági és politikai szabadságról so­
ha0 nem fogunk lemondani. Majd 
elismerését fejezte ki ;az osztály­
főnök a, tanosztály és a körzeti 
kapitányság vezetőjének munkája 
felett.

A küldöttség, a magyar rendőr­
ség vezetőivel együtt délután 
visszarepült Budapestre.

Hosskü ideig fart 
a Btk reformja

Az igazságügyininlvztérium tör­
vényelőkészítő osztályán — 
mi® is6%ét itiínok bevonásával 
nagyszabású jogi reformok készül­
nek" Ezek között különösen fon­
tos a büntetőtörvénykönyv re­
formja, amelynek előkészítésére 
lties. igar.ságirgyníimsZier klv-5’6 
jogászainkból bizottságot küldött 

I k* A bizottság május 12-én tgp-tja 
legközelebbi ülését, amelyen már 

[hozzákezd az éí.Jfin'iége..j mtinká- 
! hoz. A' Blk. reformja iermészete- 
sen bosszú időt vesz igénybe ős 

’ így Jelié séges, hegy a legsürgősebb 
változtatásokat ftoveíjáris úton 

'•'épte-Uk. életbe.

A féláru utazási kedvezményi 
a mezőgazdasági munkás is igénybevehefi

A mezőgazdasági munkások ía-; 
kóhe]yuKTűl munkahelyükre oda- 
és visszautazás alkalmával mind­
eddig ; csak legalább öl munka: 
csoportos utazása esetén vehették. 
igényije az őO százalékos menct- 
d í j ké.d v cizm é ny t. A közlekedésügyi 
miniszter engedélyezte, hogy a 
mezőgazdasági tnunkásoK, ideértve 
a kert gazdasági munkásokat is

de a sz ölöm un k á sok at nem —, az 
)ö százalékos menAdíjkedvezményt 
:nár egy munkás esetén is igénybe 
.elletik. X gazdasági cselédek át­
öltöző ingóságainak az „M“ osz­

tály díjtételeinek alkalmazását 
engedélyezték. Az utóbbi a normá­
lis díjtételekkel szemben mintegy 
45 százalékos mérséklést jelent-

Hébmús bűntetteknél vádolnak
em ..tsrsméabeti úriam® mt

N y itól eitár át

•Forint mér legét
elkészíti a

Könyvelési szakíróiig
V6mmarty-u. 24. Teleíea 117

A ‘népügyészség vádiratot adott 
ki Csengeti MiÉiósnó (azelőtt 
Basch Gézáftó) Farkas Gizella, 36, 
eves Hatvan-utca 65. szám alatti 
lakos, ellen. A terjedelmes vádirat 
S rendbeli háborús és 2 rendbeli 
riópellenos bűncselekménnyel, vá­
dolja a városszerte ismert társa­
ságbeli szépasszonyt.

A vád szerint Csengeri Mildös- 
né több ízben szolgáltatott adato­
kat a debreceni kémelhárító osz­
tálynak. Így 1043 szeptemberében 
ícljoleutotto Wohlbcrg Jenő, lto- 
senbaum Géza és FöUlcs Ferenc 
derecskéi. ■ lakosokat és pedig 
Wohlberget és Bosenbaumot azért, 
mert nem tettek eleget a falraga­
szokon hirdetett bevonulási köte­
lezettségüknek, Földes csendor- 
őrsparancsnokot pedig azért, mert 
ezt Hallgatólagosan elnézte. A íel- 
jelehtés következtében Földes í e- 
i'óncet letartóztatták, megkinoz- 
tált. majd szabadságvesztéssel súj­
tották. Wohlbergnek és Bosen- 
baumnak be kellett vonulni, fele­
ségeiket pedig őrizetbe vették, 
titötték-vorték, hogy terhelő val­
lomást csikarjanak ki belőlük. 
Cseugerinó meglátogatta a • két 
asszonvt a fogdában e igyekezett 
rávenni őket, hogy ismerjenek bo 
mindent.

1043 januárjában adatokat szol­
gáltatott arról, hogy több ■pús'pök-
ladányi munkaszolgálatost veszte­
getéssel sikerült leszereltem. En­
nek nyomán, letartóztatták dr.

Eisler Gézát és Hollay alezredest, 
El síért három' hétig fogva tartot­
ták, Hollayt pedig hosszabb íog- 
házbtíntetésre ítélték.

Ugyanez év augusztusában azt 
közölte a kémeltiárltóval, hogy 
fíepécs Adolf órás- és ékszerész- 
mesternek sok. elrejtett zsidó ék­
szerről van tudomása. Kepeeset 
kihallgatták s mikor vonakodott 
vallomást tenni, félholtra verték..

Még 1941-ben elmondta gróf ] 
Teleki Andornak, hogy Fogéig An­
dor és édesapja, akik zsidónak 
minősülő személyek,. csendes társ­
ként szerepelnek egy budapesti 
keresztyén cégnél. Fogéi Andore.c 
ellen Szabó Gyula, az azóta ki­
végzett rendőrtanácsos bűnvádi 
eljárást is indított.

Végül 1943 szeptemberében a 
püspökladányi munkaszolgálatos 
alakulat parancsnokával, Fucsok 
századossal összejátszva több 
gazdag zsidót behívatott miinka- 
szolqálatra, majd elment dr. Droth 
Sándor ügyvédhez és közölte, 
hogy bizonyos összegért kész el­
intézni az illetők leszerelések

A nem mindennapi ügy rövide­
sen népbirósá.g elő terül.

Äs új mentedre ritikönyv
Megjelent , a hivaiajes Menet- 

rendítönyv 320 oldalas új kiadása, 
titncjy á magyar vasutak, hajók, 
légi-, éá autóh'ui z j áraf-ok május 
4-ét 61 érvényes menetrendjét, a 
fontosabb külföldi összeköttel ősö­
ket és a vasúti ■ .személydíjszabás 
ismertetését tartalmazza- A me» 
ttetrehdkönyv a vasút áh om ás dk on 
és a szokásos árusítóhelyeken 
május 2-átó'l, a isöztekedcsi kiállí­
tás területén pedig már április 
80-álól kapható. Ára 7 forint.

A tanyai kösigazgatés 
rendezése

Kecskemét. város főispánja.,. Sza- 
dcczkl Kardos László értekezletet' 
tartóit Kecskeméten a tanyai köz- 
igazgatás végleges rendezése tár- 
gyében. Az értekezleten a belügy­
minisztérium részéről ReisJngep 

HH Ferenc államtitkár. Debrecen vá­
ros részéről dr. Lelioczky György 
városi tisztviselő jelentek meg. Az 
értekezlet anyagát felterjesztik a 
bo-Jügym inisstérUtmiba és. ennek 
alapján adjuk majd ki .« tanyai 
közigazgatás végleges- rendezésére 
vonatkozó végrehajtás; ni ásítást.

——c-------

rfdíók l8!1,cs616an 
Braimnäl Halvan-u. 6.

Viilaiiyszftrelös, javitáe

Uj árakat kémek 
a favágók

A debreceni favágók kérték a 
polgármestertől a favágási munka­
iatok. árm eg állapít ás ú;. J ava slatu li­
bán egy mázsa hasáb- és dorongfa 
fclfürcszejéséért egy forint 50-et, 
felJtasoga tájáért 1 forlntol, egy 
méternél hosszabb rönk fűrészeié» 
séért mázsánként 2 forintot, M- 
hasogatásáért 1 forintot, tuskó fű- 
résíejésér» mázsánként 3 forintot 
kérnek. Ezekben a díjai* lián a 
hordás és berakásért vakó elh-n- 
szolgáltatás nőm szerepel. A ja­
vaslat az elsőfokú közigazg,dús­
hoz, majd a városi tanács ci-í ke- 
rül döntésre.

Re Mja el job ialapjüt
Olcsón újjá alakítja

KALAPIPAR
KIBÁRÓLAÜ

8ZÉCHBNYI-D1CA7,
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A j,Néplapíé 
szerencsés olvasói

fimii, vasárnapi számunkban meg­
jelent, cikkünk máris hatalmas ér­
deklődést váltott ki, ami megnyil­
vánul a hétfőn hozzánk érkezett 
számos, telefonon, levél útján és 
személyesen feltett, további felvi­
lágosítás iránti kérelmekből.

Ezekre a választ — a.mi egyben 
vasárnapi cikkünk kiegészítése is 
•— az alábbiakban közöljük:

Kérdés: Nem szenved-e hát­
rányt a példányszámonkénti vá­
sárló és miért kell a pontos címet 
(eltüntetni?

Válasz: Az ajándéktárgyakban 
Minden példányszámonkénti vá­
sárlónk és előfizetőnk egyaránt, 
minden külön díjazás nélkül ré­
szesülhet. Ezért kérjük lapunk 
példány számonkénti vásárlóitól,
hogy a ,(Néplap“-ban május 1-től 
naponta közölt számozott szel­
vényből 24 összegyűjtött példányt 
juttasson cl kiadóhivatalunkba. 
A név és pontos cím megjelölése 
főként példányszámonként vásárló 
vidéki olvasóinknál szükséges, 
hogy a nyeremény tárgyat kézbe­
síteni tudjuk.

Kérdés: Az ajándéktárgyak fel­
sorolásánál miért írják, hogy ke­
rékpár, gyapjúöltöny, férfi és női 
cipő, fehérnemű és más értéktár­

gyak? "Miért nem sorolják fel „« 
más értéktárgyakat“ is?

Válasz: Lapunk kerékpár, gyap- 
júöltöny ajándékával megindult 
akciója, szinte máról holnapra, 
lehet mondani, társadalmi meg­
mozdulássá változott: Például' a 
„TAM“ szövetkezet cipőüzlela 
négy pár cipőt, á Gulyás Sándor- 
cég hat pár gyermekzoknit, a „Ti­
szántúli Textilház“ fehérneműt,, a 
Kontsek-cég egy pár cipőt, töb­
ben háztartási cikkeket, ajánlottak 
fel. Most telefonál a „Bőr- és 
Cipőgyárak Munka szövetkezete“ 
és közli,' hogy kőt darab futball- 
labdával akar akciónkban részt- 
venni, illetve a sportoló ifjúság­
nak kedvezni. Az .ajándéktárgyak 
felsorolását folytatjuk; egyébként 
május t tői a ,,TÁM“. cipőüzlete 
Vörös Hadsereg-útja 28. sz. alatti 
kirakatában megtekinthetők. — 
Mindebből világosan .kitűnik, 
hogy lapunk nem szűk pártkere­
tek között mozog, hanem minden­
kor számíthat a demokratikus tár­
sadalom minden rétegére, ■ akik' 
ezen az akción keresztül is bebi­
zonyították, hogy a «demokrácia 
és annak élharcos lapja, a „Nép­
lap“ mellett foglalnak , állást.

A köztisztviselők fizetésének ügye 
minisztertanács elé kerül

A Közalkalmazottak Szakszer- 
rezete javaslatot dolgozott ki an­
nak érdekében, hogy a köztizzávi­
selők fizetése elérje a többi köz. 
alkalmazott, (vasutasok, postások 
tAb.) általános bérszínvonal ifi. A 
tervezet lényege, hogy az altisztek

két fize'.ési osztállyal,, a műsza­
kiak . és kezelésiek másféllel, a 
számvevőségiek "c.s fogalmazásiak 
pedig eggyel ■ kerüljenek feljebb. 
A nyugdíjasok ügyeli szintén ren­
dezik. A javaslat rövidesen mi­
ni' rtcrfanács elé kerül-'

A magyar szabadságharc emléke 
a Dérl-múzeumban

Hirt adtunk máj arról, hogy a, 
Déri-múzeum igazgatósága a sza­
badságharc 100. évfordulójára, egy I 
állandó jellegű emlékszobát fpgj 
berendezni a, földszint egyik 
könnyen hozzáférhető helyiségé-j 
ben, az Ady- és hajdú-szobák 
szomszédságában. j

< Or. Sőregi János múzeumigaz­
gató már a nyár folyamán meg­
kezdi az újjáépített termek beren­
dezését, E munkálatokkal kap­
csolatban felhívják" a, közönség 
figyelmét, arra, hogy a tulajdo­
nukban lévő 48-as vonatkozású 
iratokat, okmányokat, könyveket, 
nyomtatványokat, metszetekét, 
festményeket a egyéb tárgyi em­
lékeket, akár " megvételre, akár 
ajándékképpen ajánlják fel a 
Déri -múzeum igazgatóságának, 
hogy az emlékszoba minél tökéle­

tesebb' legyen. Természetesen 1 
becsesebbek azok a relikvia 
amelyek debreceni vonatkozásiak 
is. A: múzeum letéteket is szíve­
sen fogad.

Áz állandó 48-as szoba, mellett 
1018 március havában rendeznek 
egy alkalmi emlékkiállítást is a 
Déri-múzeum mindkét kiállítási 
termében főleg' művészi alkotá­
sokból, de bevonnak olyan . műal­
kotásokat s egyéb emléktárgya­
kat is, melyektől a debreceni csa­
ládok nem. hajlandók megválni. 
Mindenesetre célszerű, ha az ille­
tékesek ilyenekről "már mosFérte- 
Bítik a. Déri-múzeufn igazgatósá­
gát, hogy ■ azokat számításba ve­
hesse.

Ady Endrére és a hajdúkra vo­
natkozó relikviák gyűjtése is' ál­
landóan folyik. 1

Äz Oil Is kezel portótokat penicillinnel
tteb! see# nem > be ísggcmdoz o miére le­

ben szombaton újabb 16 férfi os no 
Jelentkezett a gonoi-iheea ellem pem. 
ti Ilin kezelésre, A múlt héten kezeiteken 
elért eredmények kitűnőek, az további 
biztatást Jelent azok számára, akik te. 
telemből, va«y álszeméremból még vo- 
trakodnak ennek a gyors és hatásos 
ktzelesnek alávetni magukat, A Jóvo 
héten már az OTI rendelőjében is meg­
kezdődnek a rendszeres kezelések. Akik 
a biztosító kötelékébe tartóznák, azok 
oda fordulhatnak.

— Még mindig sokan távol tartják 
magukat a kezeléstől — mondja a ke. 
zelőorvos, — Tudomásunk szerint sok. 
kai több beteg van a városban, mint

ahányan eddig jelentkeztek. Már pe­
dig ezt a betegséget mindenképpen fel 
kel! számolni. Ha másként nem megy, 
az üzemekben és munkahelyeken, vala­
mint a munkanélküliek között is szűrő, 
vizsgalatokat tartunk és a betegeket 
gyógykezelésre az ingyenes rendelőbe 
küdjiik, A „Néplap“ fölhívása nyomán

már több bejsleniés érkezett olyanok, 
föl, akik gonorrhoeas fertőzésben szen­
vednek, de nem kezei Jetik magukat 
Ezeket az adatokat ntoskuliJjük g tiszti 
főorvosi hivatalnak, amely a szükséges 
intézkedéseket a maga hatáskörében 
megteszi. Nem szabatf megengedni 
hogy egyetlen fertőzött legyen a város­
ban akkor, amikor a népjóléti minisz. 
tórium oly drágán megszerezte ezt a 
csodaszámba menő gyógyszert.

Az OTI a kővetkező felhívást bocsa, 
tolta ki: Az OTI debreceni kerületi 
pénztára a kankós betegeket penicillin 
gyógykezelésben, részesíti. A kezelés egy 
teljes napot vesz igénybe. Felhívjuk a 
kankós betegségben szenvedő tagokat, 
hogy munkaadói igazolványukkal máj. 
2-án, pénteken a férfiak reggel 8 óra­
kor, a nők 3 órakor feltétlenül Jelent, 
kezzenek kezelésre az intézet börgyó, 
gyászati szakrendelésén. Vérbaíban 
szenvedők penicilfinkezeiésben nem ré­
szesülnek,

I A D T Ó*
PQRTAL- 
BUTOR- 
ABBA K- ÜVEG BERGER 

Piac-ü. 58. 
Telefon: 368

bonyodalmak 
az úthengereiéi körül

Hosszas vita alakult ki a valósi 
ki agy ülésen a törvényhatósági Ufcak 
úthengcrelési munkálataira beér­
kezett ajánl,a tők 'elbírálásánál. Ary 
Lajos, a számvevőség • vere(j8jé 
hangoziíalta, hogy a város jelen­
legi anyagi helyzete nem enged­
heti meg munkálatok válifatathg- 
üdását, bár a pályázatok beérkez­
tek. A kisgyülés végül úgy hát-áro- 
zott, hogy mivel az egyes munká­
latok összege 60.000 forintot tesz 
ki és a törvény értelmében a pol­
gármester 'pontosan ilyen összegű 
válialatbaadás felelt rendelkezik, 
megbízzák a polgármestert az út. 
hcngerelési munkálatok megindí­
tásával Yávlalalbaadáis útján.

Dr, Rád© FlezsS jybüeuma
Drh Radő Rezgő, a, debreceni 

Kereskedelmi és Iparkamara ve­
zető főtitkárának 80 . éves ' főtit­
kári működése alkalmából yi, ka­
mara tisztviselői és alkalmazottéi 
társasvacsofát rendeztek az Arany 
Bika "különtermében,

Dr. Harsányt Imre ügyvezető, 
titkár köszöntötte az ünnepeltet á 
munkástársák- nevében, majd Kgr- 
doss Zoltán, a Kereskedő Társulat 
elnöke, Lajos Béla. jegyző ‘az 
ipartestület, dr. -Hegedűs '«fenő a 
Kereskedelmi , Csarnok, - Kádár 
József' (Nyíregyháza), Szabolcsi 
Sándor- a droguisták. üöblyös Fe­
renc (Szoboszlő), Budai Mihály 
(Szolnok), Képes József (Bihar 
megye), Erdélyi Mihály kőműves- 
mester, Bodnár Imre a lábbeliké­
szítők, Forgács Gábor pedig a 
kamara: altisztjei nevében mon­
dottak köszöntőket. Többen táv­
iratban és levélben küldték el üd­
vözletüket B egy egész vitringro 
való ajándék gyűlt össze.

Dr, Radő Rezső meghatott sza­
vakkal köszönte meg a figyelmet, 
Később Szendrey Sándor h, pol­
gármester is megjelent és köszön­
tötte a jubilánst; ugyancsak ké­
sőbb érkezett öry István főispán 
és’. dr. Varga István, az Any ag­
es A rhivatál Debrecenben időző 
elnöke is.

8 hároméves terv megvalósításánál 
biztos talajon mozgunk

» bengoitatta dr= Varga István államlititár Debrecenben
A Mggyar-Szovjet 

Társaság meghívására szombaton 
délután dr. Varga István állam­
titkár, az Anyag- és Ár hivatal el­
nök fe tartott előadást a Dóri- 
múzeumban . „Aktuális gazdasági 
problémák“ címmel.

A nagyszámú közönség Fáy Ár­
pád szakosztályi elnök bevezetése 
után érdeklődéssel hallgatta "az 
állata lilik ár fejtegetéseit a stabili­
záció és a hároméves gazdasági 
terv részleteiről. Megemlít-e fete a 
külföldi; segítséget, hangsúlyozta, 
hogy hálátlanság lenne meg nem 
cm lék ez ni arról, hogy a tegetey 
segítséget Magyaiprszégoak a Szot- 
jatunjő gdf a, először az élelmiszer- 
szállítással, majd a számunkra 
rendkívül ' előnyős Kereskedeímj 
szerződéssel, amely textiliparunk 
foglalkoztatását is Biztosította-

Beszéli' az adózási rendszerekről,

Művelődési majd rámutatott arra, hogy a 
hároméves terv megvalósításánál 
már biztosabb ÜaJa.jon mozgunk, 
miután ezen a téren már gazdag
külföldi tapasztalatokra támasz­
kodhatunk, így elsősorban ismét a 
Szovjetunióira. Küllőn ősén hangú.
yozía, hogy egyelőre másként,1

mint kötött gazdálkodással ma­
gyar gazdasági életet berendezni 
nem lehet. A hároméves terv pe. 
dig a nehézségek ellenére is siker 
re] biztat.

Az előadást dr. Sánthá Kálmán 
egyetemi tanár, az MSziMT debre. 
ceni csoportjának elnöke köszönte 
meg.

Az el6adá$Oü jelentőitek a gaz­
dasági érdekképviseletek, ipartes. 
tüjef, iparkamara.,’ Kereskedő Tár­
sulat vezetői és 
tanár is.

egyetem

Kiadták a Vilígitási Vállalat munkálatait
A városi kiőgyüléa előterjesz­

tést tett, a közgyűlésnek, a Világí­
tási Vállalatnál az irodaépületek 
és. egyéb megsérült íelülépítmó- 
nyek helyreállítási- munkálatainak 
rállalatbaadásáfa.

!" A versenytárgyalás alapján a 
kisgyülés a Világítási Vállalat 

I betonozó, szigetelő'" sfb. I, számú 
munkálatait a Tiszántúli Építő- 
munkások Szövetkezetének 186,017 
forint értékben, az ácsmunkát 
ugyancsak a Tiszántúli Építőmun- 

1 kasok Szövetkezetének 22.869 fo- 
' rint, a bádogos munkát Fodloc 
j Györgynek 8646 forint, az aszta- 
' los munkát Reményi Sándornak

8855 forint, a, lakatos munkát 
Bors és Zsibrita cégnek 6821 fo­
rint, a szobafestő munkát Pece 

I- Józsefnek 6199- forint, az üveges 
' munkát Mezei Antalnak 1910 fo- 
j rint értékben adta ki. A mázoló 
j munkát Erdős Imre javaslatára 
I megosztották Pece József és 
•Szabó János között.. Kálenda Ló- 

! ránd hangsúlyozta, hogy a köz- 
, gyűlés jogérvényes határozatot 
hozott a, vállalgtbaadások, iránt és 

: utasítja a vállalkozókat a. munká­
latok haladéktalan megkezdésére. 

1 A fa padozat! és tetőfedési mun­
kálatokra ■ ú.i zártkörű pályázat 
kiíratását javasolja a kisgyülés.

Dolgozik a reakció
az aszályból és fagykártő? sújtott 
Tisza esegén

ÜZENET.
A házépítés négy és nehéz munka. 

S a nehéz munkán kívül megfeleld 
.anyag is kell hozzá, amiből a ház 
felépül jön, A falhoz pl. az' agyag, á 
tégla, vagy a. kő egyformán megle. 
Idd anyag. Már egyik csak kisebb 
házacskához, másik emeletes házak 
építéséhez is. De homokból: esak 
Játszó gyermek tudort eddig éplte. 
ni homokvárat,

A gyermek nevelése is van olyan 
nehéz munka, mint a házépítés, Leg. 
nehezebb része pedig az hogy e 
munka elbírálásánál és értékelésénél 
nem ismerik fel és nem ismerik al 
az anyagok különbözőségét, Kivált 
az édesanyák! és a mester a rossz, 
ha a széthulló homokfa! nem =jl! 
olyan' eresen, mint a kémény köbei 
rakott,

Ma már van olyan gyár is, ame­
lyik oementport keveréssel a széthul. 
10 gyenge homokból is-erős betont 
készít, hogy ebből az anyagból is le­
hessen házat építeni, A mük.ogyái- is 
más eljárásokkal dolgozik ugyan, 
mint a téglagyár, —- de azért egyik 
gyárat sem lehet a hülyék gyárának 
mondani, ilyen mükdgyáv a kislét. 
számú, gyógypedagógiai iskola is. 
Ahol nemcsak téglákat raknak a 
terhelést úgysem bíró gyenge funda­
mentumra, hanem előbb szakszerűen 
megszilárdítják a gyenge anyagot. 
„Betont" készítenek. Szóval nem 
„hülyék iskolája". Aminthogy a hő. 
mok sem hülyébb a téglánál. — 
csak más.

Próbáltuk a fentieket pár szóval 
megmagyarázni azért, hogy nem sza­
bad önmagukat felizgatott édes­
anyáknak az iskolába feljönni 
azért, hogy becsületesen dolgozó tani. 
tónőknek „kitapossák a beleit", hä 
azok nem tudnak homokból __ ho­
mokra erős falát rakni. Demokráciát 
csak minden igazságnak és valóság­
nak a megismerésével építhetünk.

J. L.

Hirdessen a Néplapban

Tiszacsegén nempsak gazdasági­
lag, hanem politikailag is igen 
nagy nehézségek vannak. A rossz 
gazdasági, helyzet az egész köz­
ségre rányomja, a bélyegét. Cser 
gén az őszi vetés igen nagy fagy­
kárt szenvedett, ágy, hogy most 
egymás után kell kiszánt a ni a ve­
tésekéiKöztudomású, hogy ta­
valy "igéti- nagy -aszálykár «-volt 
a -ősegei határban. Egész téten a 
hatósági lisztért sorbaálló ellátat­
lanok sötétíő tömóge jelent meg 
hétről-bétro a községháza előtt 
életet: kenyerét kérve.

A Hortby-rendszerbőt szinte 
sértetlenül átmentett bürokrácia, 
is hatalmasan virágzik Ősegén. 
Ahol valóban a népért dolgozó, 
hivatalukat népi szolgálatként fel­
fogó köztisztviselők, vezetők van­
nak, ott az ilyenek . módot talál­
nak arra, hogy életet vigyenek a 
paragrafusokba, merev formákba. 
Tiszacsegén nem ilyenek a veze­
tők:: merevek, a demokrácia fej­
lődésébe beilleszkedni nem tud­
nak, de nem is túlságosan akar­
nak.

Különösen az ellátatlanok meg­
segítése körül vannak súlyos ano­
máliák: _ Egy példa a sok közül: 
Hallgató Sándornó tízgyermekes 
családanyának a pók jegy nélkül;

előlegezte a kenyeret. Mikor. Hall­
gatón ó megkapta a, kouvérjegyet, 
kiderült; hogy a, szelvénynek több 
mint felét levágták s így most a. 

I p6k nem tudván elszámolni, ben- 
uemaradt a pácban. Juhász Béla 

j iőjegyző másképpen sem túlnagy 
demokrata, sőt, inkább nevezhető 
reakciósnak. A szegénységgel 
tizemben ö még most ia a módo­
sabbakat jutatja előnyhöz, ő még 
most is. virtusnak tartja a kom­
munistaellenséget s az MNDSZ-től 

■kezdve a, MADISZ-ig ellensége a 
demokratikus egyesületeknek iV 
megmozdulásoknak.

Hadasi, a, közellátás vezetője» 
sem akar kevésbbó reakciós- lenni 
főnökénél s -égy kis nepnyázásért 
ő sem, megy a szomszédba. Né­
meth tanító^ mint az OKI! helyi 
bankjának mindenható ügyveze­
tője tevékenykedik. A tiszacsegd 
szegény parasztok az lÍFOSZ ré 
vén kiutalt 23.000 forinthoz se­
hogy sem tudnak hozzájutni. .1 
kiutalás már hetek óta megvan, 
de pénz nem akar lenni.'

Így keserítik a • mindenféle gaz­
dasági csapással súlyosan meglá 
fogatott falusi népet Tiszacsegén 
a demokratikus fejlődés kerék
kötői. Gondunk 
sokái;

lesz rá, hogy

FÉRFlOOT
megkönnyíteti

flkviiifőri
ni u n k A r a

magas jutalékra, esetleg fixfizelésre is felveszünk. 
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SZÍNHÁZ
Déri Sári ÉS BILIC51 TIVADAR

vendégszerepelnek kedden ée szerdán 
a Csokonai.színházban a Szakíts he­
lyettem című zenés vígjátékban. Déri 
Sárit nem kell külön bemutatni a 
debreceni közönségnek, hiszen *>ry 
Klári néven éveken át volt népszerű
ezubrettje a Caokonai-színháznak,
Biliesi Tivadart pedig filmjeiről 18 
jól ismeri a közönség.

A KONCERT,

Uarmann Bahr, a
érdekes grandiózus vígjátéka kedden 
került ’volna «prkre a Kamaraszm.

\ felújítás azonban szombatra, toló 
dott el. mert Miklós Klári, a darab 
egyik főszereplője kisebb balesetet 
szenvedett a strandon s így egyelőre 
nem állhat rendelkezésre.

PERÉNYI KÁLMÁN,
6 szegedi színház rendezője benyúj­
totta "pályázatát a városi tanácshoz a
Caokonai-szinházra. A Csokonai.ezín-
házra a pályázatot ceak május lO.én 
írja M a váróé,

A ZEXE1SKOLA1
gsajkoysz-kij .hangversenye

Pénteken este meglehetősen kevés, 
számú közönség jelenlétében tartotta 
ezidei 10. nyilvános hangversenyét a 
Zeneiskola, melyen a halhatatlan 
orosz zeneköltőnek két örökszép re. 
mekmtivét az a-moll zongora, 
t-iót és a b.moll zongoraversenyt 
hallhattuk olyan tolmácsolásban, 
mely messze túlnőtt a« ú. n. vidéki 
zeneiskola keretein.

Teljesen érthetetlennek tartjuk 
közönség közönyét olyan intézettel 
szemben, ahol a növendékek na.gyvo. 
nalú vezetését a tegnapihoz hasonló 
produkciók színvonala szabja meg. A 
közönség tájékoztatására meg kell je­
gyeznünk, hogy a bemutatott két mű­
vet növendfkelőadásban még nem v 
hallottuk, a b-moU Zongoraversenyt 
is csak egy zeneművészeti főiskolai 
művészképzőé hangversenyen, még pe­
dig olyan tehetségtől, amilyen annak­
idején Károlyi Gyula volt. Ez körül­
belül azt jelenti,‘hogy a müvek elő. 
adása már olyan magas művészi kép. 
zettséget követei, melyre csak rend­
kívüli képességű növendék vállalkoz­
hat. Nos, büszkén mondhatjuk^ külö­
nösén, ami a zongoristákat illeti, 
hogy a debreceni Zeneiskola rendelte, 
zik ilyenekkel. Pásztor Mária, a trió 
zongoristája, különösön, bátor tempo- 
vételével és színes dinamikájával, va­
lamint kiegyenlített technikájával 
emelkedett In. Mellette Budai Béla 
meleg tónusával juttatta érvényre a 
variációs tétel színekben gazdag dlezl. 
tőseit, míg Farkas Gusztáv, a gordon, 
kás kissé színtelen volt.

A grandiózus zongoraversenyt az 
intézet egyik legtehetségesebb növen­
déke, Gulyás László tolmácsolta, —- ta­
nárjának Galánffy Lajosnak kísérete 
mellett —■ megkapó erőteljeeeéggel. ezt 
az akkord- ée oktávmenetekben dús 
müvet, melynek lírai részeit is szépen 
éneklő’ kantiiéna legátióval, technikai 
részeit pedig komoly'reményekre jogo. 

' sitó brill 1 árus virtuozitással oldotta 
ineg.

Szeretnénk remélni, hogy a Zene­
iskola' vezetősége ezt a hangversenyt 
nagyobb publikum előtt is bemutatja, 
az ilyen teljesítmények megérdemlik 
hogy Debrecen város úgynevezett ze­
nekedvelő közönsége felfigyeljen . reá 
juh.

HÍREK
äi MKP segítségével nyersanyaghoz intett 

a cipő- és csizmadiaipari manhaszsvetkezet

]

Komoly segítséget kapott a deB- 
reeeni cipő- és csizmadiaiparosok 
termelő és értékesítő munkaszö­
vetkezet. Ez a kézműkisiparos 
szövetkezet, amely a két munkás­
párt tagjaiból tevődött össze, 
munkájával olyan szép eredmé­
nyeket ért el, a cipők és csizmák 
kivitelezése olyan tetszetős, amely 
a gazdasági ólet vezetőinek, tet­
szését is megnyerte. A hazai mun­
kával gyártott lábbelik rendkívül 
tartósak is. Most az Anyag- és 
Árhivatal elnöke, Varga. István a 
kommunisták közbenjárására oOO 
pár lábbeli készítésére való anya­
got utalt ki számukra. Az utal­

vány meg is érkezett és annak 
beváltására rövidesen sor kerül. 
Ez az anyag újabb munkát jelent 
a szövetkezet dolgozói számára.

Ehhez hasonlóan további lépé­
seket tesznek a Kommunista, Párt 
vezetői, hogy a többi kisiparos 
számára, is biztosítsanak nyers­
anyagot és ezzel keresethez jut­
tassák a munkátlanságra ítélt kis­
iparosokat. Ha minden párt így 
viseli szívén a kisegzisztenciák 
érdekeit, akkor minden bizonnyal' 
megoldják a többezres kisiparos­
réteg egyre súlyosabb problémá­
ját. Ebben a munkában járnak "is­
mét elől a kommunisták.

Pártélet
Belváros II, kerület ifjúeágt togjnl

fontos megbeszélésre «kedden délután b 
órakor Vörös Hadeereg-utja 68. szám 
alatt pontoean jelenjenek meg.

A Hajdúmegyei Bizottság áltál má 
jus l.re "kijelölt ünnepi szónokok ápr. 
29-én, kedden délután 6 órakor jelen­
jenek meg megbeszélésre a Megyei Bi 
zotteág propagandaosztályán;

. A BELVÁROS 1L, Bl., IV.
kerületéhez tartózó 24- éven aluli elv­
társak ée elvtíirsnők május elsején 
reggel fél 8 órakor a Vörös Hadsereg- 
űtja 68. szám alatti párthelyieégünk- 
ben feltétlenül és pontosan jelenjenek 
meg.

IDÖJÓSLÁS: Élénkt-bb délnyu­
gat', nyugati szél- Nyugatról fclhö- 
átvOnuíások, több helyen, főleg az 
ország északi leiében záporeső, 
esetleg zivatar. A hőmérséklet kissé 
csökken.

Szabő Kálmán polgármester
rószívetfc Budapesten a, Spey er­
kölcsön tárgyalásain. A kölcsön 
visszafizetésével kapcsolatban ko­
moly nehézségek merülnek fd, 
mert annakidején a fedezetet a 
város birtokában lévő erdő és föld 
képezte.

. A városi tanács felhívja mindazokat, 
akiknek tulajdonában az 1945. évben 
kiállított Íautalvány van, hogy nyil­
ván tartásbavétel végett a gazdasági 
ügyoszályniil (Városháza, félemelet 4. 
ez. szoba) jelentkezzenek.

Készül a városi közúti alap jövő 
évi 'költségvetése. Az előkészítő 
munkálatokra dr. Ncmescsúi An­
dor és Tekes Árpád érkeznek le 
a közlekedésügyi minisztériumból-

APRÓHIRDETÉSEKET délután 
6 óráig vesz fel a kiadőhivata'

(Ba jcsy-Zsilinszky-utca 16.).

A Népszerű Eö-iskolai Tanfolyam
utolsó heti előadásai már ismét a 
Déri-múzeum előadótermében lesz- 
néu. Ma délután 5 óraikor dr. Soó 
Rezső egyetemi tanár beszél „A 
növényvilág jelentősége az emberi­
ség történetében és jelenkori kul­
túrájában“ címmel.

Kertészképző iskolái állítanak lel 
előkészítésre

Ünnepélyt rendez a hadifoglyok já. 
vára a baptista gyülekezet ifjúsága 
(Szappanos-u. 25. sz.) ö.áu. szombaton 
délután 6 órai kezdettel. Változatos 
gazdag műsor. Műsor ára 1 forint.

Kéthónapi fogházra Vélte az 
ötös tanács Bánfalvi Márta 20 éves 
sárospataki nőt, aki tavaly június­
ban a kisvasúién a rendőrséget 
;ámadta. Az ítélet jogerős
KERÉKPÁR »omKriCOSKás

RESZLEEl^ÉL, 
Sa!éfrom>ulca 10. szám

Testnevelési szaktanítók! Ma,
kedden délután 2 órakor a pia 
visja gimnázium dísztermében 
•mintáiéultás lesz. Előadó: Szilágyi 
Dezső jJtestnevelési tanár.

Hirdetmény. Értesítjük a város ér­
dekelt közönségét, hogy az 1946—47. 
költségvetési évre kivetett ebadó 28-tól 
május 51-ig a városi adóhivatal föld­
szint 57.es számú szobájában befize­
tendő. Az ebadó befizetés^ csak az ol­
tási bizonyítvány felmutatása mellett 
eszközölhető. AM atr, ebadóbefizetést a, 
fenti határidőben nem eszközölné, • ki­
hágást követ el. Városi tanács

j Ismeretlen tettesek kifosztottak 
I Zimin BéiM Werbőczi-utcai laká­
sát, mialatt a lakás tulajdonosa 
Budapesten tartózkodott. A tette 
sek 3000 forint értékű ruhaneműt 
vittek el.

Jó gyorsíróra mindig szükség 
van. Tanuljon gyors- és gépírást a 
Simái gyorsíróiskolában, Piac-utca 
73. Az egyetem és környékén la­
kók a Somogyi Bacsó-utca 36. sz­
álait is érdeklődhetnek (Sugár-fit)

Kereskedő hírek
FiHzerkiskereskedök "kereseti és jö­

vedelmi adóbevallási kötelezettségeik, 
nck 50-ig haladéktalanul tegyenek 
eleget. Adóközösség nem lesz. — Ká­
véméra és kifőző szakosztály 29.én 
délután 5 órakor ülést tart. Tárgy: 
Elnöki beszán lió a budapesti útról.

_ a tüzelő és építkezési anyag keres.
keddit szakosztálya 29-én. kedden dél­
után 6 órakor tagértekéz tetet tart. 
Megjelenés köelező. — Tcxitkiskeros- 
kedök, akik adóközöcsési adóikat még 
nem rendezték, SO.án déli 12 óráig 
feltétlenül fizessenek, akik január 1 
óta csekken teljesítettek fizetést, az 
erről szóló igazolásokat mutassák be 
Aliban titkárnál.

Szikvízgyártók szerdán délután 4 
órakor adókivetési ügyben szakosztá­
lyi értekezleten okvetlenül jelenjenek 
meg.

Debrecenben és az » — , B. , ,
nemsokára megérkeznek a föld- Erii tanfolyam b-S-rg. (x) 
műv,elésügyi miniszter megbízottai-1 A debreceni tudományegyetem 

A Debreceni Tudományos Társaság | Intéz elébe« "dr._______  - Váióczi
önkormnáyz.atát a belügyminiszter . a| László középiskolai tánár előadást 
tisztújító, közgyűlés időtartamára. viez"| i artot* „Vasútsürűségi problémák 
szaállitotta. Ez alapon a megoldási kísérletei“ tárukörről,
tiezújító közgyűlését mn]U9 o-en de „j , u, , i udiománvos
előtt 8 órakor a Tudományegyetem L 7. - w 1 .V i,r. r,s«Ar
bölcsészettudományi karának tanács, probléma eddigi megoldásig kiser 
termében, határozatképtelenség esetén léteit, azok crcdmenyterensóget és 
pedig május 15-án délután 4 érakor,|algebraijag, továbbá grafikusan bi-

Hegkezdődött 

a selyemhernyó kiosztása

Az eperfák lombjának fejlő­
dése országszerte annyira^ előha­
ladt, hogy egyes községekben 
már megkezdődött a kis selyem­
hernyó kiosztása. *A földművelés­
ügyi minisztérium selyemtenyész- 
tesi üzeme az I. osztályú selyem­
gubóért 8 forintot, II. osztályúért 
4 forintot,, a hulladékért 1 forin­
tot fizet kilónként. A tenyésztő»-, 
zöme arra törekszik, hogy leg­
alább 400—500 forint értékű gji- 
bót vihossen beváltásra. Sok, ál­
lástalan és munkanélküli családfő 
is vállalkozik tenyésztésre. Ezek 
minden idejüket a hernyók neve­
lésére fordíthatják s egyhavi 
munkával 1000—1200 forintot is 
kereshetnek. A hernyót a községi 
selyemtenyésztési felvigyázóknál 
(kikeltőknél) lehet igényelni és 
átvenni. Aki még nem tenyésztett, 
részletes tájékoztatót és kiokta­
tást kao.

ugyanott tartja meg éa erre a Társa­
ság tagjait ezen az úton is meghívja-1 ]apo:ss4g,rí 
A közgyűlés tárgysorozatán elnök, 18-va£lúth( 
titkár, ügyész, pénztámolc és ellenőr, 
valamint 5—5 működő ée pártolj vá- 
lesztmányi tag választása, továbbá az 
alapszabályok módosítása ezerepei.

Ált tiles os betörő behatolt Gálya 
János Hatvan-utcai lakásába és 
onnan. 3000 forint értékű ékszert 
lopott el. A rendőrség a tettes 
nyomában van.

Az Állami Gyermektanulmányi Ál­
lomás kedden délután 4 órai kezdettel 
a nice terű teái óvodában gyermekek ré­
széin mesejátékot mutat be a ..Dóczi" 
tanítóIccpző.intázot általános gyakorló 
iskola .tanulóinak közreműködésével' A 
mesejátékot Gergdy Hona tanítónő ve­
zeti. Belépődíj 2 forint.

Fiatalkorú bűnözőkből üflö bűn­
szövetkezetet leplezett le a debre­
ceni rendőrség. A bűnszövetkezet 
négy 16—17 éves sii'han'cból állott, 
akik Hatvanból jöttek Debrecenbe 
és itt a külsőségi lakásokat fosz­
togatták. A betörőbandát átkísér­
ték Hatvanba, hogy ott w kide-ff- 
sék bűnflajstro mutál.

zo,nyitotta be, hogy a területre és 
a számított vasútsűrűség 

a vasúthosszúság és a sűrűségi tó

A Dohányjövedék 
felhívása a klsórusokliox

A Dob-áuyjövedék felhívja a do 
hánykisáirusokat, hogy a kúszle- 
tükben lévő sértetlen csomagolású, 
100 darabon felüli Szabolcs szivar, 
készletüket április 28. és május 2 
között Qpz iíilete-kes •d'Otiaii) ** 
árudákhoz, saját; anyagi érdekük­
ben szolgáltassák vissza. A 100 
darabot el nem érő, vagy azon 
felüli töredékmennyiség nem szol­
gáltatandó be.

Szemetes lapáttal összeverte a 
haragosa Farkas György Csillag 
utca 2. szám alatti lakos fejét « 
Meteor-mozi előtt- A verekedő 
valószínűleg ittas állapotban volt, 
a rendőrsé*; megindította ellene a 
eljárást.

Fiatalkorú leány ellopta a deb­
receni állomáson Haraszti Z311 

zsánna kábái" lakos Tati-áskáját 
amelyben értékes iratok voltak. 
A tettest a károsult feljelentése 
nyomán • elfogta a rendőrség és a 
kihallgatás folyamán "felmerült a 
gyanú, hogy a fiatalkorú leány 
több hasonló bűncselekményt kö­
vetett el az utóbbi, időben Debre­
cenben. ■

ÄI] ásn 61b ii I i sé ge miatti, el kW ere 
dósbőí borotvával áitmetszette a 
torkát Bcrkesi Irma 23 éves ma- 
gán.tisztvisclőnő, váci lakos, aki 
négy hónapja debreceni hozzátar­
tozóinál tartózkodott.

Pignlezky István chronomeler 
készítő és mííórás, Piac-ntoa 60

muzanzEii seb
MagánsIUatmazettak ezakszereezete

vezetősége felhívja minden kartárs 
figyelmét arra, hogy május 1-én reg. 
gyet egynegyed 9 órakor jelentkezze. 
nek a szakszervezetben á május 1-i 
kivonására. A megjelenés minden 
szakszervezeti tag részére fegyelmi el­
járás' mellett kötelező. — M aga ha! kai _ 
mázolták szakszervezete bizalmi testü­
letének csütörtöki ülése elmarad. — 
Magáiialkalmazoak szakszervezetében 
könyvelési (pvolut) tanlolyram indul. 
Jelentkezések a, «szakszervezet titkár­
ságánál adandók le. — Bőripari mun. 
kások, kisüzemben dolgozók május el. 
sején 8 órakor a volt Báhaképc-zdo 

I előtt gyülekeznek ős ceatiakoznak a 
bőrgyúriak menetéhez. — Édesipari 

! munkások taggyűlése un 5 órakor • 
Famunkások vezetősége szemináriu­
mot tervez. Beiratkozni lehet a fa. 
munkások szakszervezetében 2 7.ig.
Famunkások rajztanfolyamára szintén 
be lehet még iratkozni. —- Kereske­
delmi alkalmazottak ezakazerVezcto 
ma 5 órakor veztőségi ülést tart. — 
Kereskedelmi alkalmazottak szakszer. 
vezető tagjai, akik házhelyet kaptak, 
Sürgősen Fizessenek be még 5 forintot 
a titkárságnál. — M6MOSZ ifik az 
összes építőiparban dolgozó ifjúság 
szerdán 5 órakor KoesutJi.u. 1. szám 
alatt az ifjúság helyiségében taggyű­
lést tart. — Orvosi szakszervezet köz­
gyűlése május 3-án 6 órakor lesz a» 
szakszervezet székházéban^ budapesti 
kiküldöttel. Utána támaevnesora IÁU1- 
nál. Keresett és jövedelem adóvaUo. 
más határideje ápr. 50. A társasvau 
csorára jelentkezni lehet a szakszerve­
zet irodájában vagy a bőrklinikán. 
— Az összes utca és tömbmegbizot »ak 
Debrecen város területén mozgósít-ák 
a város lakosságát a május l.i ünnvp. 
ségre és. hívjuk fel a háztulajdonorok 
figyelmét, hogy a hasakat lobogóznák 
fel. -Egyben felhívom a háztömb éa, 
utca meghízottak figyelmét arra, 
hogy igazolványlapokat csalt olyarok­
nak adjanak ki akik tényleg rász»- 

av.PTvuúlv'nek ne <Ml.iä.r: "’'12ml tűk óg két gzeínélynek ne adjanak 
ki egy családban igazolványt. —• tiiu 
vatásos zenészek szakezervezetti az 
szes zenészeket felhívja, hog^ ma,, i3 
1-i éjjeli zenére engedélyt kedden d-iw 
előtt 11 óráig lehet kérni. — Ruhá. 
zati munkások csütörtökön reggel 9; 
órakor gyülekezzenek Szóchenyi.Utcaií 
l-b„ alatt. Megjelenés kötelező. 
Felhívom az utcabizalmiak figyelmét,^ 
hogy az igazolványt csak azon köz-| 
munkások részér© adják ki, akik ja., 
Ienleg közmunkán dolgoznak. TJj je­
lentkezőnek további intézkedésig lapod! 
ne adjanak. Intézőbizottság.

hosszúság es « j SKtóbe„. (x)
hányadosa, mely utóbbi aInyezo —

lakosság számának tizedrósze és a 
terület nagysága századrészének 
Síz'órza'.iiból vont, négyzetgyök. Az 
előadáshoz dr. Kádár László egye 
temi tanár szólt hozzá.

Colyóvcvseny a Fazekas Mihály álta- 
lánds iskolában. Degkedvesebb tavaszi 
ezórakozások a kisdiákoknál a goíyo

Felrobbant a gyufacs Hangú 
László földműves kezóbon a szá:n 
tőföldön. A robbanás a S'zcrencsét- 

lüién ember fáükairját le-szakítotla. 
Súlyos állapotban szállították a 
klinikára.

Rejtélyes eltűnéseit fogfel&ozlat 
ják ez utóbbi napokban a débre-tozasolc a kismahOhnai a , Tv .

zás. Megmondhatják a füszerkereske-1 ceni Tendorsógcf, Nagy József ^haj- 
dök, akik száz és ezerszámra adják elljdúbagost gazdálkodó bejelentette, 
ilyenkor a pultra kitett sokszínű B^Hhogy 36 éves felesége, aki tőjét 
lyókat. A régi idők zord nevelője ba'jbozolt be Debrecenbe, nem térti 
hozás nélkül kobozta el » gyerekek I ugyencsak titokzatós körül-1
ártatlan kis játekaits okozott ményok "között nyonra verne Itt
eéget a kisdiák ^Tenek- ,6iÄtü, Gouda Ersehet 16 éves lánynak,
Mihály altalanoe iskola neve.őteetuic-1 „t-ete erre gondolt, mikor gőlyóveraenydaki Debrecenben a Mui*áesy-uCea j 
rendezett. A versenyben 42 fiú indult. 16. szám alatt 3ak.iL. A két eltűnés I 
Az etoö három helyezett tanárnőjükjközött » nyomozó hatóságok ösz- 
által varrt piros zacskóban 250, 2_°°,Isziefüggóst vél'irék és e. nyomozást 
illetve 150 golyót kapott. Tonté Lajos, 1 tneginelífolí:á>k. Az eltűnés körül-! 
Szabó István és Kalla? Gúboi bald nem zárják ki asnek aj
gan szorongatták kezükben , n° llehctösógét hogy Debrecenheti is-***■
tették az ál talán cw iskolai ne,mÄ. into,te fel a ‘ji.

AZ EGYÜTTES KERESETI
ÉS ÖÖVEDEI-EMADÖ BEJENTÉSE 1

Felhívja a városi adóhivatal as ös ' 
gzes önálló Icereeti foglalkozású adó-.©-; 
kát, hogy az 1947. évre ezőló hej ele;-! 
tése’iket április 30-ig a városi a<dóhiT:>J 
tálnál a lakásuk ezerint illetékes kerü­
letekben bírságolás terhe alatt fel tói,1'- 
nül adják be. Azok, akik az elmű t, 
évben adóközösségben és testületi áta­
lányba® fizettek kereseti és jövedelem-' 
adót és az 1947. évre még érvényesen 
megkötött adóközöeségben, vagy teetu. 
lett átalányo«ásban nlnosenek. ezre­
ién kötelesek bejelentést adni. "A be­
jelentésekben az 1946. augusztus 1-tvl, 
1947. márcine 31-ig havi reesiebezée-^ 
sei írandó be a nyersbér jövedelem.,! 
Külön felhívja még a váróéi adóhiva-: 
tat a város határúban 100 kor. km. 
tiszta jövedelmen felüli földeken @uz- 
dálkodó földbérMSket bej éten téecteok- 
a fenti határidőig való beadáséra. A 
felmondásokra és a feltétlenül, vagy 
feltételesen a nyers bevétel aki itten 
adózókra vonatkozóan külön telhívfte 
jelent meg. Egyébként m érdekeit 
adózók minden közelebbi fetvitogost- 
tás végett forduljanak a várna" adó­
hivatal kerületi osztályaihoz.

II Híry Lajoséi
KACSáDY ROZALIA

élete 78. évében elhunyt. 2'e_ nJeöL ma, kedden dólutou 
4 órakor lesz a Díaarava,te­
lexé terembS aróm. 
egyházi ezertarbawal. Id­
ézői ják férje. id. Háry tt. 
joe, gyermekei, unokái, nász­
úra« nás* asszonyai, 
ée távoli imdkái. lA*ae: 
AuHckutca 4. €"á-tn. **■

Ostirka teaietikeeée.
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SPORT
és lelek nélkül látszott a PVSC

Verette: Melrtár Istvánttereg—DVSO 1:1 (110).

Váltaíoíó játékkal indul a mérkőzés. 
A 3. percben Pfluge» a 16-oson kézzel 
ment. A megítélt szabadrúgást Szilá­
gyi folélovi,. Grosite szép védései arat. 
ríak nagy tapsokat. Oupán iram van, 
de semmi komoly akció. Laczkó indít 
t_i egy dorogi támadást. Au beli átjátsz* 

' tza B. Nagyot és középre ivei. A lab­
dára pompás iramban ráfutó Klautiz 
iovcey a jobb kapufa éléről a hálóba, 
vágódik. 1:0. A 36. percben Bidlik 25 
méteres lövése a kapufa éltről pattan 
visstza a mezőnybe, eg. a lóvéé gólt ér. 
demélt volna. A következő rpercben
Komlóéi lő kapufát.

Szünetben nagy fejmosásban résre. 
pülnek $ dVSO játékosai, aminek lián 
tása a 11. percben érik góllá- Szöglet, 
re ment a dorogi védelem. Komlóéi 
Íveli be a ezögletet, Groeitst ezabályo. 
(■au, — testtel — akadályozzák a ve* 
désben, elvéti a labdát, a nagy cső 
móban Dobos lövése megtalálja az utat 
a hálóba. 1:1. Végig gyenge játék to. 
lyik a. pályán.

A mérkőzés folyamán egyetlen ko.

4000 nértf.

moly akciót sem láttunk a Vasutas 
csapattól. A Haladón ée a Szeged elleti 
tapasztalt lelkesedésnek nyoma sem, 
volt éti a végen örülhetünk az egy 
pontnak. A Dorog lelked volt éti a jobb 
futballt ok játszották viszont a DVSO 
nek több gólhelyzete volt. Hindertt 
egybevetve igazságosnak mondnaljuk 
az eredményt. Egyénileg Nagy a Solt 
nem védheti«.

Szilágyi gyengén játszott, B■ 
sem a szokott jó, Tisza volt 4 Dl cG 
leglelkesebb és legjobb játékóíá, Csár­
dásnak voltak jó pillanatai, de ö is 
gyenge teljesítményt nyújtott,. Kádas 
mintha pályán sem lőtt volna, Komló, 
sit nagyon fogták. A gyenge csatár. 
Bornak Sidldk. volt a legjobb embere, 
Szabó iti lelkes volt. Dobostól a gólján 
kívül semmit sem láttunk. Bulla szin­
tén gyenge volt. — A Dorogban Gro- 
eits a mezőny legjobbja volt. klasszis 
kapus. A. védelemben I’flugcr, a fede. 
zetsorban Lackó, míg csatársorban 
Klausz és Molnár tűnt ki. Molnár 1st. 
van jól bíráskodott. ,

Barátságos mérkőzések: Hajdúszo. 
bósiló 8E—D, Törekvés II. 10:1. 

Tisralökö.n játszik május l.é«
a DVSO, míg 4,én Nyíregyházán ven. 
dlgszerepel.

Néhány szurkolót viei magával 
Polgárra a D. Törekvés májúé -1-én. 
Jelentkezés Pozsony.út 24. ez. alatt.

A vasárnapi számunkban megjelent 
tipszelvény érvénytelen, mert több 
hiba csúszott bele.

Felhívom az alábbi sportvezetőket, 
hogy kedden este fél 7 órakór a MK1’, 
KotiButh-u. 23. szám alatti pártbetyi. 
Bégében feltétlenül jelenjenek meg. 
Tárgy: A Szabadság Ifjúsági bajnok­
ság sorsolása és a mérkőzések idő. 
(fontjának kitűzése. Gallyas János 
I BM TE), Sass Béla, Hettmann Sándor 
(DVSO) Latikai Miklós, Szilárd Elek 
(MÁV . Bocskai MADISZ), dr. Kies 
Sándor (Kendőrség), Osées Dezső. Ince 
Tibor (D. Törekvés). Somorja.i László. 
Patkó Lajos (tanítóképző). Atády Kál„ 
mán (piarista gmm.). Tóth Andor 
(Poetásj, «Szakáll János (Bartók kol*

Pereces kikapott otthonában 3, 
SZAOtól 1 :Q-ra. A többi NB. I. mér. 
kőzés eredményei: Vasas—erencvárOb 
4:0, Eltso MADISZ—Testvériség 3:3, 
Kispest—Haladás 2:3, JJjpoet— Szolnok 
361 Csepel—EO 4:1.

Tisza vasárnapi játékával bekerült 
a ..Hét tizenegye“ tarts,lékcfiapatába,

a május 1-j sportünnepély intéző, 
bizottsága, felkéri az alaht fel sorol ta- 

’ kát, hogy 29-én. keddon este b órakor 
a Stadionban helyszíni szemlén feltét, 
lenül jelenjenek meg: Ménes János és 
Sándor, dr. Kapron,. ’Parányi, Aradi, 
Vajda, dr. Kiüti Barta, Eástiy, Oltvá­
nyi, dr! Kalmár Lajoené és Pülöp.

A DMTE labdarúgó ezakosztálya ma,
6 órakor a Stadionban értekezletet 
tart.

Olaszország-—Svájc 6:2(
ord—NYÍREGYHÁZI MADISZ 8:0.

KB II. mérk&és.
A Charlton nyerte az Angol Kupát 

a Burjlley ellen 1 :Ora.
Negyedik lett a DVSO kerékpáros 

váltója, vasárnap az országúto ’ ÍOO 
km., es váltófutó versenyben. A csapat 
tagjai: Sátori, Sranyi, Bimócsi, V». 
jo». Ny lírai.

Daruit, a, DVSO kiváló ökölvívóját 
■s ióvó héten megoperálj ák.

Társadalmi válogatott—KISE Főit. 
tolás vegyes 10:8, ökölvívó mérkőzés 
A nap legnagyobb küzdelmét a Dobó 
—Oláh ősmeceapás hozta melyen ha,, 
talma# meglepetésre Oláh győzött 
részletes eredmények, (Elólállók : 
társadalmi válogatott tagjai): Bacsó 
győz Szabó ellen, Kálrnánczi veszt 
Balázs ellen, Barta megveri Kelement 
Oláh Dobót, Harangozó kikap Kertész, 
tő!., Tamási nyer Orbán ellen. Kovács 
Sári ellen, Kaeea.i veszt, Szél ellen 
Farkas kikap Szigetitől. Végered­
mény: 10:8.

Vasárnap Debrecenben bemutatót 
játszott a Ya*a,a vízilabda csapata. A 
Vasas- játékosok mellett négy debre. 
rí-n-j vízilabdázó iti helyet kapott a 
csapatban és két egyenlő részre doszt, 
va játszottak bemutatót. Győzött 
a Brandyék együttese Szigeti ceapata 
ellen 9:6 arányban. Góldobók: Brandy 
6. Pataki, Kislcgi, Mohácsi 1—1, 
Ha rcány i, 2, Szigeti 2j Sárosi és Schrei, 
bér 1—1. A mezőnyből kitűnt Brandy, 
Pataki, Szigeti, Harsány! jó és 
Schreiber gyenge játéka.

l0:6-ra győzött a DKASE ökölvívó 
csapata a DMTE ellen. A mérkőzése­
ken csak küzdelmeket, láttunk. Ered­
mények. (Elől áll ók a DKASE verseny, 
zöi): Gönczi ellen Futó Il-t erős vér. 
zés miatt lelépte tik. Ecsedi. kiüti Nagy 
11._t. Lakaton kikap Nagytól, Aradi 
győz Jony ellen, Szász Szilágyi ellen, 
Földeiák veszt, Szabó ellen, Gáspárt 
erős vérzés miatt leléptetik Kovács 
ellen, ’* (kordán megveri Eperjesit. 
A bemutató mérkőzések «órán Alb 
László megveri bátyját, Sándort. A 
kin Alb 9 éven.

Nagy gólaránnyal győzött a DKASE, 
a Postás megédemelten verte a Bocs. 
kait. Kerületi L o. eredmények: Por­
tás—MÁV Bocdltai MADISZ 2:1. (1:0). 
Góllövők: Szigeti (2), 111. Gere. Jók: 
Szigeti (a mezőny legjobbja), Szűcs és 
Nyeste ill. Ceiky, Herczegh és Gere- 
Kies Ferono nem csinált különösebb 
hibát, — DKASE—Kinujszáfláe 9:0. 
t|.-6L A gotokon Horváth 4. Beinah 2

Serfőző, Kiss és Kovács osztozkodott. 
A. DKASE.ból jók voltak Folynia, 
Elek I, Horváth, Beluch illetve 
Nagy éti Cseri If. Vereti jól vezette 
mérkőzést. — DMTE—DVSO II. 1:0 
(1:0). Góllpvő: Ttimösvati. Ilegprde. 
im.lt győzelem. Jók: Jyórudy, Polin, 
Kiss, Tömösvárj éti Kozma a DMTE- 
böl. Ohv.trovec.iky (a mezőny legjobb, 
ja), Kövér, JSzilárű és Lázár 3, D.Vtiü" 
II..bői. — PMÁV—BUSE 2:2 (2:1). A 
BUSE góljait Katona szerezte. Kitűn­
tek Eisen berge r. Kádár és Pető 1. és
11. a BDSE.búl. Gellen I. éti Di'obny 
á PMÁV.ból, Szántó kifogástalanul' 
bíráskodott. Bárónd—Hszoboeelú 2:1-

A II, osztályban a Dohánygyár Ide­
genből is hazahozta a pontokat. Haj. 
düszovát—-Rendőrség 3:0. Zagotii jól 
vezette a, mérkőzést, ,Fostás TI.—BDSE 
IX. l:o (0:0). Góllövő: Zákány. Gellen 
gyengén bíráskodott. — Dohánygyár 
—Kaba. 1:0 (1:0). Góllövő: Deli. 3£ar. 
kae Iván nagyvonalúan vezette a 
mérkőzést, , — Derecske—DKASE 11 
2:1 (1:1). Szabó több hibát vételt. — 
D. Törekvés—DMTE II. 4:0 (1:0). A 
DMTE liz emberrel állt ki. GőUövö: 
Zs. Nagy (3), Pataki és Kelemen. Ko 
rékgyártó mintaszer űcn vezette t 
mérkőzétit, •

Eggyel lejjebb esifozoU g DVSO és 
így a kilencedik helyen áll a tabellán.
1. Újpest 23
2. Vasas 24
3. Kispest 24
4. FerencV. 22
6. MTK. 23
6- Csepel 23
7. ETO 24
8- Szolnok 25
9. DVSO • 24

10. SZAG 25
.11. Szeged ' 24
12. Haladás 24
13. ERSO 24
14. Pereces 25 9 — 14
15. Dorog 24 6 4 14
16. Testvériség 24 1 1 22

A Pereces-—Ferencváros méi
nem számítottuk be.

KMSE—Nyíregyházi Barátság 
Vezette: Harsány!.

légíum), Balogh Sándor (BZIM-Baratr 
ag;. Vadas Árpád. Braun Zsigmond.
mKASTi), Bautor László (Vargakert),
Tóth Vilmos (Tégláskerti MADIfo/d 
Berki Lajos (O apókerti MAD1ISZ), 
Major Péter (Egyetértése, Hatvan.u és 
környéke), Szakái Antal (Előre, Eyu» 
£ati?u. és környéke) 6ß Gallai Dezső 
(télsőipari), Egyben felhívom azokat 
az intézőket, akik még írásbeli neve. 
E ósüket, valamint játékosnévsorukat 
nem arlt^k le, hogy kedden efite ie!- 
tétlenül hozzák magukkal, -kővári 
László.

Iparos felre«,
A esizntsdis siakesitály arcai éig 

iái, akiknek forgalmi hátralékuk van, 
sürgősen, fizessek be Pacsirta_u. 3. es. 
alatt, úgy ásó** még hat darab zst„ 
rosbőrre utalvány kapható. — A szíj- 
gyártó, nyerges, börondoe, kötél gyár. 
tó keféa szakosztály ezer dán 5 órakor 
ülést tart. — A lakatos szakosztály 
szerdám 6 órakor ülést tart.

feladást
Bajeey-Zsil'mszky.utoa 16, 

a kiadóhivatalban,

Felelős szerkesztő éa kiadó:
RAD6 ISTVÁN

Szerkesztőség: Debrecen. Vörös Had-
tereg-útja (Píac-u.) 28. szám. ii. em‘ 

Telefönszám: 254.
Kiadóbivatoh Debrecen, Bajeey 2e.il- 

16 szám. Telefonsz ám: 205. 
Nyomatott a „Szabadsas“ nyomda 

és kíadóKáligidt körtorgógépén. 
Telefönszám: 205.

Felelős nyomdaigazgató: Mánss János.

Fái ttagoknak és havi előfizetőknek 
SO százalék kedvezmény.

Havi előfizetési díj 10 tonnt.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGÁLATOT 
TART* GYÓGYSZERTÁRAK:

Április 26—május 2.5 Arany Egy 
Ezarvá (Koeeuth-u, ?•) ca Hákóczy 
(Miklré.u, SS.),

feladási
„Szabadság- könyvesbolt, 

Városháza épület

*

Mfiviszl fényképek |
Tőkés lots

Püspöki-palota.

házasság

30 eves volt Musz megltf- 
nici'keduo 20— 24-ig mteiii. 
gtuo uciUuwiyal. „Ha-zachiig 
loüctségcs" jeligére. 598

Iparos, kereskedő, gazdái, 
kódú minden korba u levő 
icrliák feleséget keresnek. 
Választ, Uőgye, Varga.u 24.

563

aLLAS
Téglavető éa,- egyet? f'ésia,, 

gyári uiuúkábau Jártas 
L-zirvcZCtt muűkasokáo ke. 
résünk.' Jolentkekm lehet a 
Városi Téglagyár teleién az 
üzemi bizottság elnökénél, _ 

.558

Gyors- éa gépírni tudó 
ke reskedöeegcd l ai i y íUlátií 
keres. Cím a kiadóban. 55p

6 5 612:03 32
4 551:24
1 10 40:28
2 3.0 44:35
4 10 45:37 
2 10 36:42 
4 10 41:S3 
6 9 52:51
4 11 46:53 
6 11 37:40 
4 12 28:47

55:55 .1 
21:101

4:0.

ITT VÁGJA KI!

NÉPLAP iSppályázat ín

Tigiszclyéiiy
1947. május 4. 

^Beküldési határidő;
1947 május .3, déli 12 óra,

Magyarország—Ausztria :
DKASE.—Postás' V
Báránd—Bocskai "" :
Kujszáll.—DVSC n, ........ ........
K a rc.ag—DMTE .......... :"
Hszobotizló-'-PMÁV " :

D. Törekv.—BUBE: IX. ■ ......:....
Ti. üred—Postás II. "" ™ : "
Hendőrség—DKASE II. :
DMTE It.—Dohánygy. ... .....

Név: : '

Lakcím:

tieudelje meg most!
Fénykép után szides, vá^ 

szón olajnajryításban
ARCKÉPÉ T
Kiscbb»nagyobb méretben 

50—61) forintos áron 
KÁLVIN-TÉP 2. SZ. 

Képkiáiljtási it)literem

Keresek egy tanítónőt. 
aki naponta 14 órai, ,logl:u- 
koz.ua első elemieta, kislá­
nyommal. Érdeklődni a déli 
órákban; Ajtó.u. 8. fo. 447

1 fúrtit-nöt megkönnyíteti 
ak vizit őri munkára, magas 
jutélékra, és-etlcg fix tize- 
tétseei iá felves-zütik. Jelent, 
kezúti Bajctiy 7/a.„u. 16. iScp- 
lö.p kiadóhivatalában.

LAKA5
ÉUtoioioit b-zobáfc keresek 
ellátácöal. Címeket ..Köz, 
pontban“ jeligére a kiadó­
ba kérek.

Központban levő utcai’ 
nagy tizobáfc elcserélem ki- 
eebbre. Cím: Daraboe.utca 
lő. tíz ám. 620

Magános asszony korrekt 
férfinek lakáfít kösz tót ad. 
Alany János 59. 449

Rendes nőt kvártélyra, 
felveszek; Lakitoomon mo- 
Eást, • vasalást vállalok. — 
yimonlTy.u. 15. 584;-

Rundes fiatalember lakú. 
társat keretiek bútorozott 

’■ szobába. Nap-U. 18. 585

Férfi kvártély oá felvéte. 
tik. Jókai.u. 44. 6U7

Bútorozott szoba kiadó. 
Bujdosó.u. 17. 56l

Bútorozott S'zoba kiadó. 
Yarga.u. 38. 4o7

Elcserélném szoba, kony- 
hás lakásomat nagyobbért 
elköltözést fizetem. Csillag. 
utca 55.. utcai lakáé. 428

ELADÁS
43-as -férfi, 30.aa ílúcipöi 

eladó, jjzabó Kálifián-u. 66.
622

Kortes ház eladó. Mooos- 
torpályi.ut 76. 623

Férlikcrébpár váz olcsón 
eladó. Oláh Károly.u. 58,

• 625

Vetőt aUarmanyborsó el­
adó. Cserép-u. 22. 626

90 kéve nád eladó. Váiyi 
Nagy Gusztáv_u. 14. 628

Egy bak és egy fejőskeos- 
ke eladó. Egyletkert-u. 18.

624
Vízmentes ponyva, férfi, 

öltöny eladó, Kohn, Hat* 
van.trtoa 4L, 63Ó

Eladó 2-fl lámpás radio. 
Megtekinthető ilclbeu -L—ü 
óra, között. Bzécbeuyi -utca 
23, 1. cm. 1. bb'J

Siemostengeri eladó. —-
üarotitifU. 16. ’ 685

Bonlástjol faanyag claJó. 
Bercpcnyi-U. 9. 664

Épület deszka, l'a anyag 
Éladó. Bercsényi.u. 41. 566

Háromliteres uborkásüve­
gek eladók. Bcrcscnyi-ulca 
87. sz. 566

Maga.snyomasu 4o literen 
permetezőgép eladó. Bor.
ctiényt-ii. 105. 667

Asztal, mosóteknő én egy 
nagv : utazókosár eladó. — 
Osiifágu. 92. 569

Cserepes tetővel deszka, 
voltétól eladó. CbiUag.u.
56. .fczám, ■ , 671

Märcyresges lószórmatrac 
dadu. L.iillag.u. 36. 672

Bontásból tégla olcsón 
eladó. Ért-: Loráuttiy-utca 
46. 'ez. 574

24-1 rádió eladó vagy ke. 
ré kp árért leceerélbctó. Ha. 
Ctiirte-u. 6. 675

Ketkarikás gáztűzhely e). 
adó. Pacsivta.u- 19. 676

Magasnyomású permete­
zőgép eladó. Pacsirta-u. 39.

. 578

6—8 éves kislánynak való 
ruhák eladók. Pacsirta ntéa. 
43. az ám. 57 y

Kombiiirílt diófítsíMíkrény: 
eladó. Szééhenyi-u. 16. 580

K6t ágy .tiodrounyul és 
két cjjcliszekrcuy eladó. — 
Boctikay.tór 4. 581

Használt mély gyermek, 
kocsi eladó. Baroezru. 11.

582

Jóállapotban levő ruhás, 
szekrény eladó. Nap-u. 12.

586

Elektorolux ponszívógép 
eladó. Nap-u. 6. 587

Egy pár menyasszonyi fe­
hér cipő eladó. Mcliusz-tcr 
7. szám. 588

Egy összecsukható vas. 
ágy eladó. Mcliusz.tcr n.

689
Nagy kétágú létra eladó. 

Méliusz-ter 15. 590

Sport gyermekkocsi el­
adó. Kotisuth.u. 36. 694

Eladó több darab tűzhely. 
Érti.: Arany J.,u. 5. 5. ajtó 

* 003

Eladó motorkerékpár. — 
Ogál gyártmányú, üzemké­
pes állapotban. Érd.: Arany 
Jánop.u. 64., oátut az ud­
varban. 605

Egy használt fürdőkád el­
adó. Varga.u. 6. 440

cement, csercp,
anyag

tűzifa legolcsóbban

Táblás budai leld
jlabásfrom gipsz, cement, 
mész kaptató VORGb

HADSERuG-UTJA
(Piaoutca) 5. szám alatt 

az udvarban

Eladó két gmniruha jutá­
nyos áron. Érd.: Arany J._ 
utca 54. 608

Eladó prima, DKV 200.as 
motorkerékpár. ®rd-: M.0I-
dován, Kén’ész.tér 1#. 609

Egy ágy eladó. Miklós.u. 
27. sz. 446

Tűzhely részletre, üzlet, 
.mit. permetező olcsón d„ 
idó.’ Bzécbeuyi 55. ’ " 421

Üvegfal vaskeretje I80x 
500-as eladó. Dóriijanich-u. 
9. szám.- . 419

Ketlovas titráftizekerek io 
•ossz állapotban, valamint 
kerekek eladók. Müller, Sze- 
chenyi-U. -17. 424

Eladó egy használt fürdő, 
kád. Muu6etorpá 1 yi*út J0- 

448

Egy régi típusú 3-|-l 
Orion rádió és egy üzem. 
képér) svájci gyártmányú 
villany gramofon motor le.
mezekkel. Malviu-u. 66. 4 51

Egy jókarban levő mély 
g.ycvinckkoctii matraccal el­
adó. Szent Anna 50. Evdöfc’y 

420

Barnaszlnti fiúöltöny cl­
eladó. V'ígkcdX ii Mihály.idea 
57. ez, 43b

Zománcozott mosdó olcsón 
eladó. V ar^a-u. 16. '438

Gyapjukártoló eladó. — 
Varga.u. 10. 439

üzemképes 3-j-l rádió el. 
adó. Vígkedvű Mibály-u. 
18. szám. 445

Jóállapotban levő jégezek- 
rény óoka varrógép claijo. 
Török Bálint-U. 10. 432

Egy kézikocsi eladó. — 
Miklós-u. 23. 441

Egy ütitház eladó. Vígkcd. 
vu llihály-u. 6. 444

Egy jó fényképezőgépért 
cipőt csinálnék. Ajánlatokat 
Sa»ti„u. 2. Körösi cipoüzjét­
ben, Keresztednél. 426

Eladó egy jóállapotban 
lévő méh kaptár jutányos 
áron. Érd.: Otiillag.u. 55., 
5. ajtó. ' 427

Eladó 2-1-1 lámpás rádió' 
régi típusú. Érd.: Arany J._ 
Utca 13. 433

Kitűnő békebeli öltöny el. 
adó . középtermetre. Torok 
Dnlint-u. 10. 434

Eladó 44-es prima barna 
férficipő. Salétrom.u. 16.

435

INGATLAN
Eladó 325 négyszögöl

gyümoicend házhely a ILo- 
mokkertben. — Érdeklődül: 
Borska y „tér 12, eipészmtl. 
heiy. v 43o

Nagy taroktelck házhely­
nek eladó a Homokkertben. 

• Érdeklődői# MonostorpáJyjr 
ul, 30. * 621

Kertes kiö családi ház 
eladó. Öádiisoni.út 80. 627

Házhely eladó. Jfj. Badftz 
Zőimond, Miskolc, Taesu. 15.

452

Eladó ház. beköliözheiö 
lakással. Garay.u. 34, 667

, Eladó ház a Tétcrfián, 
kétrendbeli, komtortos la., 
kársai. Érd,: Bethlen.u. 58.

415

YARROUeP

Alig használt varrógép éa 
szőnyeg őlosón eladó. Csapó- 
Utca 10. 613

Eladó fériiszalióBép, író­
asztal. asztal. szMíck. Bi- 
uionyi-út 29. Kígyós. 411

Vén ögéplfijekcf, aljakai, 
Veszek, javításait tizaktize, 
rüen kéfczitcm. felújított — 
varrógépek kerékpárok ci_ 
adók Nagy Istvánnal, Szi- 
cbcuyi-u. 2: 384

L'ÜYeB
Forgalmas helyett lévő 

üzlethelyiség berendteéeseL 
átadó, Cíiú a kiadóban.

61.8

Fehérneműt, nőit, tértit, 
csec'semőhptmit kifogástala, 
mit készít Bcrkövite Bonn, 
via, Szent Anna-u. G, 385

Mértéke* és raktári .felső­
részeket pz'akíizerü készítésé. 
Vidékieknek soron kívül. 
Veipz, H4kosi -J..u. 4. 409

FehérnemúvaiTaet javf. 
tást vállalok. Osiilag-u. 82,

570

Orgona és gyöngyvirág 
csokor kapható. UsiUag.utea 
6. tizám. 57557ó

Eladó 500 négyszögöl te­
lek a Bihari-u.-n„ vágóhíd 
mögött. Érd: Boe;ikay.tér 
12. Borbély m. 429

Eladó 2 emeletet! házrész 
a . főtéren 25.000, firdeklő<> 
ni Bethlenm. 58, 416

25X383 H(’mperit motor, 
gumi eladó. Koasuth-u. 31.

407

■ Esküvőkre menyaszonyj 
ruhák kölctiöo kaphatók. — 
Pi4c.11. 32, keresztépület.

604

Keresek megvételre tizuio, 
kmgszabátiú tiszta, gyapjú 
férfiöltönyt .175 vm.es alak­
ra. Kerheetelcp, Hrdolt.v. 
12. sz. 450

Kmdda ipariccrnákért éi- 
demes leikeresni a Fa vorn, 
kézimunkaüzictcL, Usapo-u. 
24. sz. 10

Szobabútor, konyha-bútor, 
ebédlő, rekamié, fotelek, 
székek, ágyak, perzsa és 
más szőnyegeket veszek, el. 
adok éti cserél ek. Mezei 
ótizeres, Vöröema rty-u. 12- 

169

ELVESZETT
Egy ló elveszett. Megta­

lálója jstalombun rész 
Nagycsere 159. utr.-

Darabos ée oltott mész, 
cement, csutkásozigeteló kát- 
rányleinez, nagy és kis cse­
rép, valamint mindenfajta 
építkezési anyagok lego.- 
csóbban kaphatók Kju 
méíizüzlet, Szoboszlói-út 1-b. 
Telelőn 514. Usapó-u. 62. 
Telelőn 622. 659

Elveszett arany karköt.! 
Hatvan, én Zugó-utca kór. 
nyékén, 27.cn délután. 
Megtalálója 100 Ft, juta* 
jcimtian részes ül. Bchwarc* 
Menyhért, Hatyuu.u. 35

268
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IV. ÉTI

A del 
Fégo ed 
éves fi 
tavaly i 

opártkool 
pára ezJ 
csak a. í 
iígyelőlj 
az orczi 
mértté « 
munistál 
dőlt nej 

x formát f 
ryó mii 
ka pkod ti

Késöbj 
szerint 
közilug j 
tervet I 
összebail 
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. a Pad 
Eközben! 
tett elvi 
tervnek,! 
egy hat]

Azfta L 
észlelheti 
d Kisgc-T 
semmijét 

‘cak bií 
mint a. I 
arányú L 
de ezek\ 
értékét 
Mincsem 
tétjéé I 
tervbe í| 
elvek 
alapokéi 

' De itt* 
nunk, hl 
jük a 
Összegcnl 
telepítési 
voléséro 
mítsuk, 1 
gyár ol| 
amelynél 
termelheT 
metezősj 
falusi ií 
közlcketl 
tését isi 
Ság és ! 
tése. AI 
tiági vol 
összesn'J 
ami ani| 
a mac 
nagy 
mint mai

A mái 
öBSzeegl 
vet illel 
kérdését 
bemagyi 
építő rol 
földi 
Hogy ni 
mint pí 
tervgazl 
maga | 
számuk* 
sem, hq 
njutjuk, 
val — 
d okolt 
elérheti! 
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ügyilegT 
a józari 
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akkor a 
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